ENUNCIADOS

Cuestiones

a) ¢Cual es la hipotesis cuantica de Planck?.

b) Para la explicacion del efecto fotoeléctrico, Einstein tuvo en cuenta las ideas
cuanticas de Planck. ¢En qué consiste el efecto fotoeléctrico?. ;Qué explicacion
del mismo efectuo Einstein?.

Junio 1997
Discuta la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:
a) Un fotdn de luz roja tiene mayor longitud de onda que un fotdn de luz azul.
b) Un foton de luz amarilla tiene mayor frecuencia que un foton de luz azul.
C) Un fotdn de luz verde tiene menor velocidad de propagacién en el vacio que un foton
de luz amarilla.

d) Un fotdn de luz naranja es mas energético que un fotdn de luz roja.

Modelo 2009

Una radiacién de frecuencia v produce efecto fotoeléctrico al incidir sobre una placa
de metal.
a) ¢Qué condicién tiene que cumplir la frecuencia para que se produzca
efecto fotoeléctrico?.
Explique qué ocurre:
b) si se aumenta la frecuencia de la radiacion;
c) si se aumenta la intensidad de la radiacion.
Modelo 2003

La longitud de onda umbral de la luz utilizada para la emision de electrones en un metal por
efecto fotoeléctrico es la correspondiente al color amarillo. Explique si son verdaderas o
falsas las siguientes afirmaciones:

a) lluminando con la luz amarilla umbral, si duplicamos la intensidad de luz
duplicaremos también la energia cinética de los electrones emitidos.
b) lluminando con luz ultravioleta no observaremos emision de electrones.
Septiembre 2008

Se ilumina un metal con luz correspondiente a la region del amarillo, observando que
se produce efecto fotoeléctrico. Explique si se modifica o no la energia cinética maxima de
los electrones emitidos:
a) si iluminando el metal con la luz amarilla indicada se duplica la intensidad de la luz;
b) si se ilumina el metal con luz correspondiente a la region del ultravioleta.

Septiembre 2010 (Fase General)
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Un cierto haz luminoso provoca efecto fotoeléctrico en un determinado metal. Explique
como se modifica el numero de fotoelectrones y su energia cinética si:
a) aumenta la intensidad del haz luminoso;
b) aumenta la frecuencia de la luz incidente;
C) disminuye la frecuencia de la luz por debajo de la frecuencia umbral del metal.
d) ¢Como se define la magnitud trabajo de extraccion?.
Junio 2004

Razone si las siguientes afirmaciones son correctas o incorrectas:

a) De acuerdo con el Principio de conservacion de la energia, los fotoelectrones
emitidos por un metal irradiado tienen la misma energia que los fotones
que absorben.

b) Si se irradia con luz blanca un metal y se produce efecto fotoeléctrico en todo
el rango de frecuencias de dicha luz, los fotoelectrones emitidos con mayor energia
cinética son los originados por las componentes espectrales de la region del rojo.

Junio 2010 (Materias coincidentes)

La energia minima necesaria para extraer un electrén del sodio es de 2,3 eV. Explique si
se producird el efecto fotoeléctrico cuando se ilumina una ldmina de sodio con las siguientes
radiaciones:

a) luz roja de longitud de onda: 680 nm;

b) luz azul de longitud de onda: 360 nm.

Datos: Constante de Planck: h =6,63 x107>* J's
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10®m/s
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C.

Modelo 2010 y Modelo 2011

Se ilumina una superficie metalica con luz cuya longitud de onda es de 300 nm, siendo
el trabajo de extraccion del metal de 2,46 eV . Calcule:

a) la energia cinética maxima de los electrones emitidos por el metal,

b) la longitud de onda umbral para el metal.

Datos: Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108ms™
Constante de Planck: h = 6,63 x107*Js.

Modelo 2006

Una radiacion monocromatica de longitud de onda de 600 nm incide sobre un metal cuyo
trabajo de extraccion es de 2 eV. Determine:

a) La longitud de onda umbral para el efecto fotoeléctrico.

b) La energia cinética maxima de los electrones emitidos, expresada en eV.

Datos: Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C
Constante de Planck: h =6,63 x107* J-s
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10%ms™".

Junio 2010 (Fase Especifica)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Fisica Cuantica

Un haz de luz monocromatica de longitud de onda en el vacio 450 nm incide sobre un metal
cuya longitud de onda umbral, para el efecto fotoeléctrico, es de 612 nm. Determine:

a) la energia de extraccion de los electrones del metal;

b) la energia cinética maxima de los electrones que se arrancan del metal.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108 m-s™
Constante de Planck: h =6,63 x107*Js.

Junio 2001

Una radiacion de luz ultravioleta de 350 nm de longitud de onda incide sobre una superficie
de potasio. Si el trabajo de extraccion de un electron para el potasio es de 2 eV, determine:

a) la energia por fotdn de la radiacion incidente, expresada en electrén-voltios;

b) la velocidad maxima de los electrones emitidos.

Datos: Constante de Planck: h =6,63 x107>* J's
Velocidad de la luz en el vacio: c =3,00 x108 m-s™"
Valor absoluto de la carga del electrén: e =1,60 x107'°C
Masa del electron: me =911 x10"kg.

Septiembre 2011 (Materias coincidentes)

El potencial de frenado de los electrones emitidos por la plata cuando se incide sobre ella
con luz de longitud de onda de 200 nm es 1,48 V. Deduzca:

a) la funcion de trabajo (o trabajo de extraccion) de la plata, expresada en eV;
b) la longitud de onda umbral, en nm, para que se produzca el efecto fotoeléctrico.
Datos: Constante de Planck: h =6,63 x107* J's
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108ms™
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"C.
Junio 2008

En un atomo un electron pasa de un nivel de energia a otro inferior. Si la diferencia
de energias es de 2 x107"°J, determine la frecuencia y la longitud de onda de
la radiacion emitida.
Datos: Constante de Planck: h =6,63 x107* J's
Velocidad de la luz en el vacio: c =3x108ms™" .
Modelo 2004

Un electrén de un atomo salta de un nivel de energia de 5 eV a otro inferior de 3 eV,
emitiéndose un fotén en el proceso. Calcule la frecuencia y la longitud de onda de
la radiacién emitida, si ésta se propaga en el agua.

Datos: indice de refraccion del agua: Nagua = 1,33
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108m-s™’
Constante de Planck: h =6,63 x10*Js
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C.

Modelo 2007
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Fisica Cudntica

a) ¢Qué intervalo aproximado de energias (en eV) corresponde a los fotones del
espectro visible?.

b) ¢Qué intervalo aproximado de longitudes de onda de De Broglie tendran
los electrones en ese intervalo de energias?.

Las longitudes de onda del espectro visible estdn comprendidas, aproximadamente,
entre 390 nm en el violeta y 740 nm en el rojo.

Datos: Masa del electron: me =91 x10""kg
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108 m's™
Constante de Planck: h =6,63 x107*Js.

Septiembre 2000

En un conductor metéalico los electrones se mueven con una velocidad de 1072 cm/s.
Segun la hipotesis de De Broglie, ¢cual sera la longitud de onda asociada a estos electrones?.
Toda particula, sea cual sea su masa Yy velocidad, ¢llevara asociada una onda?. Justifica
la respuesta.

Junio 1996

A una particula material se le asocia la Ilamada longitud de onda de De Broglie.

a) ¢ Qué magnitudes fisicas determinan el valor de la longitud de onda de De Broglie?.
¢Pueden dos particulas distintas con diferente velocidad tener asociada la misma
longitud de onda de De Broglie?.

b) ¢Qué relacion existe entre las longitudes de onda de De Broglie de dos electrones
cuyas energias cinéticas vienen dadas por 2 eV y 8 eV?.

Septiembre 2003

Dos particulas no relativistas tienen asociada la misma longitud de onda de De Broglie.
Sabiendo que la masa de una de ellas es el triple que la masa de la otra, determine:
a) la relacion entre sus momentos lineales;
b) la relacion entre sus velocidades.
Septiembre 2001

Considere las longitudes de onda de De Broglie de un electrén y de un proton. Razone cuél
es menor si tienen:
a) el mismo médulo de la velocidad,;
b) la misma energia cinética.
Suponga velocidades no relativistas.
Junio 1999
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Fisica Cuantica

a) ¢Qué velocidad ha de tener un electrén para que su longitud de onda de De Broglie
sea 200 veces la correspondiente a un neutron de energia cinética 6 eV?.
b) ¢Se puede considerar que el electrén a esta velocidad es no relativista?.

Datos: Masa del electrén: me =91 x10""kg
Masa del neutrén: m, =17 x10% kg
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C
Velocidad de la luz en el vacio: c =3x108ms™" .

Junio 2002

Determine la longitud de onda de De Broglie y la energia cinética, expresada en eV, de:

a) un electron cuya longitud de onda de De Broglie es igual a la longitud de onda en
el vacio de un fotén de energfa 10* eV;

b) una piedra de masa 80 g que se mueve con una velocidad de 2 m/s.

Datos: Constante de Planck: h =6,63 x1073*Js
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108 m=s™
Masa del electron: me =9,1x10"" kg
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"C.
Septiembre 2007

Un proton que parte del reposo es acelerado por una diferencia de potencial de 10 V.
Determine:

a) la energia que adquiere el protdn expresada en eV y su velocidad en m/s;
b) la longitud de onda de De Broglie asociada al proton moviéndose con la velocidad
anterior.
Datos: Constante de Planck: h = 6,63 x107>* J's
Masa del protdn: m, =167 x107% kg
Carga del proton: gp =16x10"C.
Septiembre 2005

Un electron que parte del reposo es acelerado por una diferencia de potencial de 50 V.

Calcule:

a) el cociente entre los valores de la velocidad de la luz en el vacio y la velocidad
alcanzada por el electrén;

b) la longitud de onda de De Broglie asociada al electron después de atravesar dicha
diferencia de potencial
Datos: Constante de Planck: h = 6,63 x107>* J's
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10®m-s™
Masa del electrén: me =91 x10""kg
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C.
Junio 2005
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Fisica Cuantica

a) Calcule la longitud de onda asociada a un electrén que se propaga con una velocidad
de5 x10°m-s™".

b) Halle la diferencia de potencial que hay que aplicar a un cafién de electrones para
que la longitud de onda asociada a los electrones sea de 6 x10™'" m.

Datos: Constante de Planck: h = 6,63 x10* J's
Masa del electrén: me =91 x10""kg
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C.

Septiembre 1998

Calcule en los dos casos siguientes la diferencia de potencial con que debe ser acelerado
un proton que parte del reposo para que después de atravesar dicho potencial:

a) el momento lineal del protén sea 107" kg'm-s™";

b) la longitud de onda de De Broglie asociada al protén sea 5 x10™"> m.

Datos: Carga del protén: g =16x10"°C
Masa del protén: m, =167 x107%" kg
Constante de Planck: h = 6,63 x107*Js.

Junio 2006

Un proton que se mueve con una velocidad constante en el sentido positivo del eje X penetra
en una region del espacio donde hay un campo eléctrico E = 4 x10° k N/C y un campo

magnético B = -2 j T,siendo k y j los vectores unitarios en las direcciones de

los ejes Z e Y, respectivamente.

a) Determine la velocidad que debe llevar el proton para que atraviese dicha regién sin
ser desviado.

b) En las condiciones del apartado anterior, calcule la longitud de onda de De Broglie

del proton.
Datos: Constante de Planck: h =6,63 x10>*Js
Masa del protén: m, =167 x107% kg.

Junio 2007

Las particulas o son ntcleos de helio, de masa cuatro veces la del proton. Consideremos
una particula a y un protébn que poseen la misma energia cinética, moviéndose ambos
a velocidades mucho més pequefias que la luz. ;Qué relacion existe entre las longitudes
de onda de De Broglie correspondientes a las dos particulas?.

Junio 1998

Una particula o y un proton tienen la misma energia cinética, Considerando que la masa de
la particula a es cuatro veces la masa del proton:
a) ¢qué relacion existe entre los momentos lineales de estas particulas?;
b) ¢que relacion existe entre las longitudes de onda de De Broglie correspondientes a
estas particulas?.
Modelo 2005
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Fisica Cuantica

Dos particulas poseen la misma energia cinética. Determine en los dos casos siguientes:

a)
b)

La relacion entre las longitudes de onda de De Broglie correspondientes a las dos
particulas, si la relacion entre sus masas es: m; =50 m,.
La relacion que existe entre las velocidades, si la relacion entre sus longitudes de
onda de De Broglie es: A1 = 500 A,.

Junio 2010 (Fase Especifica)

En un experimento de efecto fotoeléctrico un haz de luz de 500 nm de longitud de onda

incide

sobre un metal cuya funcién de trabajo (o trabajo de extraccidn) es de 2,1 eV.

Analice la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:

a)

b)
Datos:

Los electrones arrancados pueden tener longitudes de onda de De Broglie menores

que 10 m.

La frecuencia umbral del metal es mayor que 10** Hz.

Constante de Planck: h = 6,63 x107* J's
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10®m-s™
Masa del electron: me =9,1x10"" kg
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C.

Modelo 2008

El trabajo de extraccion para el sodio es de 2,5 eV. Calcule:

a)
b)

Datos:

la longitud de onda de la radiacion que debemos usar para que los electrones salgan
con una velocidad maxima de 10’ m-s™";

la longitud de onda de De Broglie asociada a los electrones que salen del metal con
la velocidad de 10’ m-s™"

Constante de Planck: h =6,63 x1073* J's
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108m-s™’
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C
Masa del electrén: me =91x10""kg.

Septiembre 2004

Enuncie el principio de indeterminacion de Heisenberg y comente su significado fisico.

Junio 2000
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Peguntas de Fisica Cudntica

Preguntas

a) Calcule la longitud de onda de un foton que posea la misma energia que un electron
en reposo.

b) Calcule la frecuencia de dicho foton vy, a la vista de la tabla, indique a qué tipo de
radiacion corresponderia.

Ultravioleta Entre 7,5 x10* Hz y 3 x10'" Hz
Rayos X Entre 3 x10" Hz y 3 x10° Hz
Rayos gamma Més de 3 x10' Hz
Datos: Masa del electrén: me =9,11 x10™" kg
Constante de Planck: h =6,63 x107* Js
Velocidad de la luz en el vacio: c =3,00 x108 ms™".

Septiembre 2013

Al iluminar con luz de frecuencia: 8,0 x10 Hz una superficie metalica se obtienen
fotoelectrones con una energia cinética maxima de 1,6 x107"° J.
a) ¢Cudl es la funcion de trabajo del metal?. Exprese su valor en eV.

b) Determine la longitud de onda méaxima de los fotones que produciran fotoelectrones
en dicho material.
Datos: Constante de Planck: h =6,63 x10* J's
Velocidad de la luz en el vacio: c =3,00 x10®8 m's™"
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C.
Modelo 2012

Los electrones emitidos por una superficie metélica tienen una energia cinética maxima

de 2,5 eV para una radiacion incidente de 350 nm de longitud de onda. Calcule:

a) El trabajo de extraccion de un mol de electrones, en julios.

b) La diferencia de potencial minima (potencial de frenado) requerida para frenar
los electrones emitidos.

Datos: Constante de Planck: h =6,62 x107>* J's
Ndmero de Avogadro: Na  =6,02 x10% mol™
Valor absoluto de la carga del electrén: e =1,60 x107'°C .

Junio 2013

Una radiacion monocromatica de longitud de onda en el vacio: A = 0,2 pm incide sobre
un metal cuya frecuencia umbral es de 3 x 10 Hz. Calcule:

a) La energia cinética maxima de los electrones emitidos.

b) El potencial eléctrico que es necesario aplicar para frenarlos.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio: C =3,00 x10®8 m's™"
Constante de Planck: h =6,63 x107* J-s
Valor absoluto de la carga del electrén: e =1,60 x107°C .

Junio 2013 (Materias coincidentes)

Pagina 11



38 —

39—

40 -

41 -

42 -

Ejercicios de acceso a la Universidad — Peguntas de Fisica Cudntica

Una radiacién monocromatica de longitud de onda: A = 10" m incide sobre un metal cuya
frecuencia umbral es 2 x 10* Hz. Determine:

a) La funcion de trabajo y la energia cinética maxima de los electrones.
b) El potencial de frenado.
Dato: Constante de Planck: h =6,62 x107* Js .

Modelo 2013

Una fuente luminosa emite luz monocromatica de longitud de onda: 500 nm. La potencia

emitida por la fuente es 1 W. Calcule:

a) La energia del foton emitido y el numero de fotones por segundo que emite la fuente.

b) La energia cinética maxima de los electrones emitidos por una lamina de cesio sobre
la que incide esta radiacion.

Datos: Constante de Planck: h =6,62 x10* Js
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108ms™’
Funcion de trabajo del cesio: D =2,1eV.

Junio 2014 (Materias coincidentes)

La funcion de trabajo del cesio es 2,20 eV. Determine:

a) La longitud de onda umbral del efecto fotoeléctrico en el cesio.

b) Si sobre una muestra de cesio incide luz de longitud de onda de 390 nm, ¢cual sera
la velocidad méxima de los electrones emitidos por efecto fotoeléctrico?.

Datos: Constante de Planck: h =6,62 x107*J-s
Masa del electrén: me =91 x10""kg
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x10"°C
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10%ms™".
Septiembre 2014

La longitud de onda umbral de la plata para el efecto fotoeléctrico es 262 nm.

a) Halle la funcidn de trabajo de la plata (trabajo de extraccion).

b) Sobre una lamina de plata incide radiacion electromagnética monocromatica
de 175 nm. (Cudl es la velocidad méxima de los electrones emitidos por
efecto fotoeléctrico?.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10® ms™’
Masa del electrén: me =91 x10" kg
Constante de Planck: h =6,62 x10™* Js .

Modelo 2015

Sobre un metal, cuyo trabajo de extraccion es de 1,6 eV, incide un rayo laser de 30 mW de

potencia cuyos fotones tienen una longitud de onda de 633 nm. Determine:

a) La energia de los fotones incidentes y la energia cinética maxima de los electrones
emitidos, en eV.

b) El nimero de fotones que, por segundo, incide sobre la muestra metalica.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108ms"’
Constante de Planck: h =6,62 x107* J-s
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C.

Junio 2015 (Materias coincidentes)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Preguntas de Fisica Cuantica

un cierto metal, cuya funcién de trabajo (trabajo de extraccién) es 1,3 eV,

incide un haz de luz cuya longitud de onda es 662 nm. Calcule:

a)
b)

Datos:

La energia cinética maxima de los electrones emitidos.
La longitud de onda de De Broglie de los electrones emitidos con la maxima energia
cinética posible.

Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108m-s™
Masa del electrén: me =91 x10" kg
Constante de Planck: h =6,62 x10* Js
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C.

Junio 2014

El trabajo de extracciébn de un material metalico es 2,5 eV. Se ilumina con luz

monocromatica y la velocidad méxima de los electrones emitidos es de 1,5 x10° m's™".

1

Determine:

a)
b)

Datos:

b)
Datos:

La frecuencia de la luz incidente y la longitud de onda de De Broglie asociada a
los electrones emitidos.

La longitud de onda con la que hay que iluminar el material metalico para que
la energia cinética maxima de los electrones emitidos sea de 1,9 eV.

Constante de Planck: h =6,63 x1074Js
Valor absoluto de la carga del electrén: e =160 x107'°C
Masa del electron: me =9,11 x107" kg
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108ms .
Septiembre 2012

Determine la velocidad de un electrén para que su longitud de onda asociada sea
la misma que la de un fotén de 1,3 eV.
¢ Cudl es la longitud de onda de dicho electron?.

Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108 ms™
Masa del electron: me =9,1x10"% kg
Constante de Planck: h =6,63 x107*Js
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C.

Junio 2015 (Materias coincidentes)

Dos n(icleos de deuterio (°H) y tritio (3H) reaccionan para producir un ntcleo de helio (*He)
y un neutron, liberando 17,55 MeV durante el proceso.

a)

b)

Datos:

Suponiendo que el nucleo de helio se lleva en forma de energia cinética el 25 % de
la energia liberada y que se comporta como una particula no relativista, determine
su velocidad y su longitud de onda de De Broglie.

Determine la longitud de onda de un fotdn cuya energia fuese el 75 % de la energia
liberada en la reaccion anterior.

Masa del ntcleo de helio: Mhe =6,62 x107%" kg
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108m-s™
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x10"°C
Constante de Planck: h =6,63 x107* Js .

Junio 2015
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Problemas de Fisica Cudntica

Problemas

Un metal tiene una frecuencia umbral de 4,5 x 10** Hz para el efecto fotoeléctrico.

a) Si el metal se ilumina con una radiacién de 4 x107" m de longitud de onda,
¢cudl sera la energia cinética y la velocidad de los electrones emitidos?.

b) Si el metal se ilumina con otra radiacion distinta de forma que los electrones emitidos
tengan una energia cinética el doble que en el caso anterior, ;cudl seré la frecuencia
de esta radiacion?.

Datos: Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C
Masa del electrén en reposo: me =91 x10"" kg
Constante de Planck: h =6,63 x107* J's
Velocidad de la luz en el vacio: c =3x108ms™" .
Septiembre 2003

Una radiacion monocromatica que tiene una longitud de onda en el vacio de 600 nm y
una potencia de 0,54 W penetra en una célula fotoeléctrica de catodo de cesio, cuyo trabajo
de extraccion es de 2,0 eV. Determine:

a) el nimero de fotones por segundo que viajan con la radiacion;
b) la longitud de onda umbral del efecto fotoeléctrico para el cesio;
C) la energia cinética de los electrones emitidos;
d) la velocidad con que llegan los electrones al &nodo si se aplica una diferencia de
potencial de 100 V.
Datos: Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108ms™
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x10"°C
Masa del electron: me =9,1x10"% kg
Constante de Planck: h =6,63 x107*Js.

Junio 2000

El catodo de una célula fotoeléctrica es iluminado con una radiacion electromagnética de
longitud de onda A. La energia de extraccion para un electron del catodo es 2,2 eV, siendo
preciso establecer entre el catodo y el &nodo una tension de 0,4 V para anular la corriente
fotoeléctrica. Calcular:

a) la velocidad mé&xima de los electrones emitidos;
b) los valores de la longitud de onda de la radiacion empleada A y la longitud de onda
umbral Ap.
Datos: Masa del electron: me =91 x10""kg
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10® ms™
Constante de Planck: h = 6,63 x10 Js .

Modelo 1999
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Problemas de Fisica Cudntica

Al iluminar un metal con luz de frecuencia 2,5 x10% Hz se observa que emite electrones

que pueden detenerse al aplicar un potencial de frenado de 7,2 V. Si la luz que se emplea
con el mismo fin es de longitud de onda en el vacio 1,78 x10™" m, dicho potencial pasa a ser
de 3,8 V. Determine:

a) el valor de la constante de Planck;

b) la funcién de trabajo (o trabajo de extraccion) del metal.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10®m-s™
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C.

Modelo 2001

Al iluminar un metal con luz de frecuencia 2,5 x10% Hz se observa que emite electrones

que pueden detenerse al aplicar un potencial de frenado de 7,2 V. Si la luz que se emplea
con el mismo fin es de longitud de onda en el vacio 1,8 x10™" m, dicho potencial pasa a ser
de 3,8 V. Determine:

a) el valor de la constante de Planck;

b) el trabajo de extraccion del metal.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio: c = 3,00 x10® m's™
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C.

Septiembre 2011

Los fotoelectrones expulsados de la superficie de un metal por una luz de 400 nm de

longitud de onda en el vacio son frenados por una diferencia de potencial de 0,8 V.

a) Determine la funcion de trabajo del metal.

b) ¢Qué diferencia de potencial se requiere para frenar los electrones expulsados de
dicho metal por una luz de 300 nm de longitud de onda en el vacio?.

Datos: Valor absoluto de la carga del electrén: e =16 x107"°C
Constante de Planck: h =6,63 x1073* Js
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108ms'.
Septiembre 2002

Si se ilumina con luz de A = 300 nm la superficie de un material fotoeléctrico, el potencial
de frenado vale 1,2 V. El potencial de frenado se reduce a 0,6 V por oxidacion del material.
Determine:

a) la variacion de la energia cinética maxima de los electrones emitidos;

b) la variacion de la funcion de trabajo del material y de la frecuencia umbral.

Datos: Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108m-s™
Constante de Planck: h =6,63 x107*Js.

Septiembre 1999
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Problemas de Fisica Cudntica

Un proton se encuentra situado en el origen de coordenadas en el plano XY. Un electron,
inicialmente en reposo, esta situado en el punto (2,0). Por efecto del campo eléctrico creado
por el protdn (supuesto inmavil) el electron se acelera. Estando las coordenadas expresadas
en um, calcule:

a) el campo eléctrico y el potencial creados por el protdn en el punto (2,0);

b) la energia cinética del electrén cuando se encuentra en el punto (1,0);

c) la velocidad y el momento lineal del electrén en la posicion (1,0), y

d) la longitud de onda de De Broglie asociada al electron en el punto (1,0).

Datos: Constante de la Ley de Coulomb: Ko =9 x10°Nm2C”
Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x107"°C
Masa del electrén: me =91 x10" kg
Constante de Planck: h = 6,63 x1073* Js.

Junio 2003

Una particula de carga: +e y masa: 2,32 x10% g se mueve con velocidad constante:
v =10°i (m's ") alo largo del eje X, desde valores negativos del mismo. Al llegar a x = 0,

por efecto del campo magnético uniforme: B = 0,6 k (T) en la region: x > 0, la particula

describe media circunferencia y sale de la region de campo magnético en sentido opuesto

al de entrada.

a) Haciendo uso de la Segunda Ley de Newton, calcule la distancia entre los puntos de
entrada y salida de la particula de la region de campo magnético. Realice un dibujo
del fenémeno.

b) Determine el tiempo que tardard la particula en salir de la regién con
campo magnético.

C) Halle el campo eléctrico que habria que aplicar a partir de: x = 0 para que al llegar a
ese punto la particula no viese alterada su velocidad.

d) Obtenga el valor de la longitud de onda de De Broglie asociada a la particula.

Datos: Valor absoluto de la carga del electron: e =16 x10"0C
Constante de Planck: h =6,63 x107* Js .

Junio 2010 (Materias coincidentes)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

a) (Cudl es la hipotesis cudntica de Planck?.
b) Para la explicacién del efecto fotoeléctrico, Einstein tuvo en
cuenta las ideas cudnticas de Planck. ;En qué consiste el efecto

fotoeléctrico?. ;Qué explicacién del mismo efectué Einstein?.
6 p
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1997)

SOLUC| ON:

Lo hipoterts cnamticoy, metm or Max Karl
Censt Lwlwig Plomek., Cafwlwhco O Rala teoura
em fo Univemridad do Bohin dirde 1599, oL 14 de
diciowbw d 1900 ex wma veumiod de la Toredad
Mumoma. de, fmm e B, hata di @(,;(,.caw/

dﬂ NW lo. ovdriacion de g 0 neqpo
U ane adHorfuL malquior mdiacton Gye
d,Q/ aoble W/?WIMU’/? MW Loy
WA‘U\M W/‘Adm e fa B clatica.
-CO\WML& WEomoltha do la Le\f A Ray &(9’4—
?mk " w%aﬁm@a&lhﬂpm

Wmmi’ado:e,

‘\ML ubmﬁwmm lo. wdiocion,
r.w;,o alm‘,othw » do les
A ladow %Mau%qoowme&{-owm

wlfinle, del UMMA‘O {44,.,1de
\f/;WL;l:)M V;wu\/{;{_m de Plamk = 662:(/0-3"15"

- heantin -, el intevdmbio de oy
a+0'\M,0 (o;oi{,a,dar) mdbhacton 150 M UMA;\M@
do fouma dirgeton - bzada <, por mubd Kplos
onkns) de "hy . Pemo Nobel ew ' 1949,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Cuestion 5

El efecto fotoelschiuo ; observado QJZ,MM‘WM’" fe
pr H Hente ¢ Hallwawhs & fnaldr dod mglo x1x ,eh
w‘W)iql’e on la. eamirion de dWMM»{'b*oPM‘W\M—
pot AMH/L{‘»‘M’% b lica) idwminadar covt ydiogio-
o2 elschowaguetian 4o wia hecuduan 2ol
2w ot winime, anagtenithto dil mided, Ua-
mado  ptowmos wwhed

cn 1905 Alkat Eiwytern (a»q/n(/:w,w ‘Anna lon
dor Phyrik" bug aohnlod . wmp sebe Low £yl cacion
4l movimipdo Lvon‘aMo, ot Jibie I HMH\QM
vypecial, y oho oxplivamdo o elevto fotoelohice.

Ciwlein aprovedaa, o idea onambica do Plaunck
yanpe gt fa odinvion elohomagmitien haw-
rod'm Ao pmngin de mamma disoetn - caamhzada-
em 1K(ﬂl"""% (tetwino owv\fu?mdo por primira. VoK por Le(,,w's
2o 1826). Cada [ottr £y redioeton ededhomagnehta
Uovm ura eroyin: E= vt Si el fotod qme inode
aobw (8 amperfue meto i {‘IGMIO Ua. Mﬁ‘um[e
M hy > hVm = O el de Dadnfo o
Wo Ay oxhawion - cmomeans {otoelihony,
In Wl aaldram oM wia oirgpr wng e
o ko€ moxiims vemdra dadlo por:

ECmo(x = hv = ¢ .

Est n onehza meilma e
(M Mb.s wm &Wdou wwawdlf\f!—vmw Ae
potemeAal dx wodo hewe ,y Leferns o
fotabmnle Aoy ) - potmeinl de
detencron 0 de corte-
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Cuestion 5

laca
l:netahoa ij\ﬂ colector

EC polmedol de dakemerion vale:
eVs Bepoz; Ve h2=f
Por oo exphcocion ded efecko Lototlschive,y por
lo. a2l VMP:;(,W‘&AA‘O bvowniomo - rf;o por v mﬁq

W\(LWD\L v aemened de (o Relabindad- Eimotein e-
Ghio” sk i NMoked em 1921.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2009 — Cuestion 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Discuta la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:

a) Un fotén de luz roja tiene mayor longitud de onda que un fotoén de
luz azul.

b) Un fotén de luz amarilla tiene mayor frecuencia que un fotén de
luz azul.

¢) Un fotéon de luz verde tiene menor velocidad de propagacion en
el vacio que un fotdn de luz amarilla.

d) Un foton de luz naranja es mas energético que un foton de luz roja.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2009)

SoLUC\ON.-

€4 ordow de, L3 dAshintos coloves qume nduge
lo tamda dol visible e el erpeckio elechomag-

nehew e:
Color  Lowgitud deonda Frecuemvio. Eneryid,

A= £ V E=hy
Violeta | ’]‘
A ?ﬁlc 2
A B I3
3
e A - P
Amarillo g‘ 3 3
Nowamjo
Rojo \l’ I l

Sin emMirango, todlos Loy colows Nemew la wvisma,
velevidad de propagacion em el vaco: cx3+10%ws!
ol igual que ol verbode lan onday dol enpectro
elechvowague hico.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2009 — Cuestion 5

En conoeto:
Q) )woju b Ao&ub )

! 3
Volower prowiedioi 6224107 m < hroyn$H80410 m
4,55« '0-1'-" Oaaul "l,Q).«*,D.tn_

L) Vol > Vomanilla.

y
\Volovta prom edro: 6,10 ",’_5 : $™'< Vo€ G,SQx\OH !

5,0210°"% "¢ Vamarilla £5,20¢10*' 5!

: |
) VVBN‘B" VGMGN’“O\ =l 22n onms“' (VQU'O).
d) E.‘Q\‘bﬁ nowwul‘m v E.‘ghﬁ vojo..
Voloves promedio:
3,20¢10™"*T < E fobon nacomia < 333<107' Y
2,55%1077 < Efoton vojo < 2,20x107'%7
Ew Riumern:

alirmacioner a) y d): verdaders
a{»\‘fma(/&‘onm b) y o): lalsas
RESVULTADO

Recordemmos QMR: h=663« '0-3"3.5 .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2003 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Una radiacién de frecuencia » produce efecto fotoeléctrico al incidir
sobre una placa de metal.

a)

(Qué condicién tiene que cumplir la frecuencia para que
produzca efecto fotoeléctrico?.
Explique qué ocurre:
b) Sise aumenta la frecuencia de la radiacién.
c) Sise aumenta la intensidad de la radiacion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2003)

SoLuciON:

Pana gue (e, mdracion incidente sobre uma

placa metatiea, (ogre amamcar fotoelectmes de
i fuperficie €4 nesano que 4u frecueucia: V
sea supenior a la “[reweucia wubral® : Vo,
comuctensticn do ada mehl y relacionada con

w Jumcion de hokwjo 6 trakujo de extmcsion:
o tawer ds, o velacion de Planck: §=hy,.

Una, vez supexnda, esa [recueucia wubral,
% 12 aumenta la [recueucia dp la vadiaccn
i buninamte se ewsthiran fotoelectrones wda
vez on mayor eutrgin dinghica, wlando dado
ol valor makimo d, erta, magnitud por la relacisn
de Einstein: Ecmax = hv-§= h(v-v,).

Comprobawos gue eu ota relacién no aparece
Mo infeusidad, de la mdiacion incidente. §i dicha
inteusidad aumentar crece el wiwer de fotoned,
Y tambien el wimeno de. electnes emitidos
(stempie gue V>\%), poro ese LAncremento de,
Ja. infeusidad iluminamte vo sipone uu aumento
de & evtrgiar cinefica. motxima. de ks Lotoelectrones.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2008 — Cuestion 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

La longitud de onda umbral de la luz utilizada para la emision de

electrones en un metal por efecto fotoeléctrico es la correspondiente
al color amarillo. Explique si son verdaderas o falsas las siguientes

afirmaciones:

a) Iluminando con la luz amarilla umbral, si duplicamos la intensidad de
luz duplicaremos también la energia cinética de los electrones
emitidos.

b) Tluminando con luz ultravioleta no observaremos emision
de electrones.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2008)
-
SoLuclon-

Lov a Hamacion o) e falsa, : RESULTADO

Unma de Lan canacterishean wan enigma hiao
dod efecto [oboelectna, imposite do eviender
v Aa Ritca clasia, @ gue al cumentn
Lo intensidad de la mdiacion iluwinomte
crice e wimbro de fotoelechoned exniholes,
pero ol emingin cinehia de patos. Didha
enegd vinehica dapende dp o freembuvioo
A2 . vadiodion, pruisamelose que erto
alhwa. koo snptrior o lae Ibououmncia umbml:
Vo pove que se prodmzea tmision fotvelechica.

De acindo wn Eim+ein, La WM{O‘ ong -
fica moxima de Vo, elechones emmihdos vale:

Ecmox = W = ¢= W-h),
(4 {wnvioh de havdmyo del metal).
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2008 — Cuestion 5

Lo emengia de (o> {oYoner (E=Wv) 4 Lo
Preareumia. dg la adiacio wl browioleto. &1
Supevior o (o do Lo 43 visitHR ) en pm,f‘n‘—
adonr, & lon do la dnt avmomi Ma.; tememy
entbovnaa:

Vathawiolets, > Vomanilln = Vo
fequm Lo didho amtervievmene | al supe-
e la vewencio uumbral sC Fe pwdmce
i §lon {o{‘oe(ﬂﬁﬁm ol ibvwminon o metal
ton dragion ulhaviolen, ©2 deciv:

la abiwmocion £) o falsa: RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2010 (Fase General) — Opcion A — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Se ilumina un metal con luz correspondiente a la region del amarillo,
observando que se produce efecto fotoeléctrico. Explique si se modifica o
no la energia cinética maxima de los electrones emitidos:

a) si iluminando el metal con la luz amarilla indicada se duplica
la intensidad de la luz;
b) si se ilumina el metal con luz correspondiente a la region

del ultravioleta.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2010 -Fase General-)

SoLvcion -
fegun Lo Teounn de Einstein del elecho fotoeles-
tico, Lo- emergin canetica morxama de los Joto plec-
Honer ewnihdos otndada por:
€E¢,mox = E{ohﬁ -¢ =hv-hy, ;
femdo: . ¢=Lumion de ‘odﬂlmefw(&;
o V= et & la vadindion incidomte;
¢ Yo Deemen i umbvad -minimen -
VermoS que ou la exprnion omberfor no aparcece
Lo. intemsidad de a a diavion invi dente p??to
qJAe:
la eneng(o cinehica maama, de los 2lochones
KAM(I:TS no §e m;dn‘ Rea 5¢, iluminamdo won
it de (o migma. Sreamemuna, e dmplico (n
witmidod de pin mdiavoy Mm‘d.zwf'e
RESULTADO

Esta sovprmdomte canactorishicn del efecto fofoele:
i F‘"Q wno dg o anautmentos : #lec-
explitacion cuom Ken e dacho | ,?’j,"(}’:mﬁgz‘ﬁﬂ)o A Une
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2010 (Fase General) — Opcion A — Cuestion 3

Los {otonen de do mdiacion ultmvioleta poseen
mayor fremenuov, Y mayor emergio gue Los
de. fo. mr avmomidla ; por Lo que-

+ Ji iduwinovmdo con Imy oamnpnifla de produnce
cjecko fotoeloztvico ente femomemo fovmbions
beove Ivgm iminamdo of metod con
Inz ulfypvioleta.

+ Dado Me:  Vyjhavioleto > Vamowllo |
con Lo eempcion Ao Eivstern wska ambe-
?/;o?M)%h q/{/l?,:

A\ idawi pon @A mefal cow vndaaenon
wihavoleta aumenta 1a enng
unehia maama de (os ;oheteciwnes.

RESULTADO

Péagina 27



—

Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2004 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Un cierto haz luminoso provoca efecto fotoeléctrico en
un determinado metal. Explique cémo se modifica el nimero de
fotoelectrones y su energfa cinética si:

a) aumenta la intensidad del haz luminoso;

b) aumenta la frecuencia de la luz incidente;

c) disminuye la frecuencia de la luz por debajo de la frecuencia
umbral del metal.

d) ;Cémo se define la magnitud trabajo de extraccién?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2004)

SoLUCI0N-

El e% Lotoelectnco cownale em Lo omision
de elachenes -Lotoelochover- dpyde o superfivio
de um wetal al incidic jobe el f&owe/) &
uMo. [\ecMemeio. Supenol o um valoy wmnime:
{eomemaia ymbreal.

% aumentn la intemidad, ol haz lumi-
noso creces el udmeno de Jotomes, por-Lo que
aswmento. el wWiamero de Jotoelochong) ew-
ﬁh,ﬁ/w no });/at eueA 9}, ame’H%(’aQaw
en (mwl@ f«w,«m'w, wo
intewmidad, do la diagion iuoicﬂlwl’e (27
wna Lo Loy canacherithican dol efocko {otoe-
Lechiv gue Yigmiveron de uma edplicaion
anaitico del Lemgmeno).
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2004 — Cuestion 5

% awmento. la W’m & la dnz
inndente auwenta la eurgad cive hco
de. Loy :f#ofbe(w‘ww.&,www re dedice 4
o ecmacioa Ao Einstedn :

hv = ¢"’ EC meix )

fin emlmgo, ole aumento o la fepsuvia
no aMu al MM:-LWWA eleghowns) éwih’clos.

Conto dAjime vciple, Lo fecmouncio
de lo mdx'w‘oa t‘mmm,t)e (a do 201
unptrviora. la. fromoncio, wmbral, por Lo
V“w%=v<AAlmzzyw0ueLUb
o100 $otoelechica.

Eabo 2 dihe a gue Lo fmlom ham
e poseen Uma e D JAL, CoWo ML
nimd, (Jea l'yu.nlo 'ufm'ora; ﬁa ‘“M(llﬂa
do M‘M‘O 0 \‘me{o M‘o;, (arac -
ervohco del, mefal : TSNS Linex
fo lechowny a (a wprfike wetn lice.
lo veladiov enhe orfe’ halmfo ole exhac -
coir: ¢y la hecueuon uwmbwl olel
9/!‘&’40 J-O“UQ%Mw Vo \en o(a/ﬂl (aor
la K’OI'D\MMIM h P'QMC'(:

¢ = hv,



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Materias coincidentes) — Opcion B — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Razone si las siguientes afirmaciones son correctas o incorrectas:

a) De acuerdo con el Principio de conservacion de la energia,
los fotoelectrones emitidos por un metal irradiado tienen la misma
energia que los fotones que absorben.

b)  Si se irradia con luz blanca un metal y se produce efecto fotoeléctrico
en todo el rango de frecuencias de dicha luz, los fotoelectrones
emitidos con mayor energia cinética son los originados por

las componentes espectrales de la regién del rojo.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Materias coincidentes-)

SoLucion-

Lo primera afivmacion er falsa ya ane, 2e9mn (o
Teowam Einstet'.n del. eecto (‘oe(oidv?::, onte de
lo. emtrgio del fotoir invidonte 420 invfenhf M apan-
ton el lochon dof metal = §:"tumeion de tvevim o,
o hebojo de extvmaion’dat met, valienoto Lo
emeng o anehea wmouma de los foto elechones:
Ec,max = E{!o\v'n ‘4’ - ‘ﬂ"‘(p = h-hy, ;
por Lo e, ewdemtemente:
Bestaelectron = bc,mox < Efqlon = hy .

Lo 2qumda okivmacion tambien e faboa ,al
Lon, L07, fotoven dg. [ \eqran el rofo lo;d{ wmiwr
entaie 2l epectro visible. Los fotoelochoves
ewiticlod con mayor ewergio tilviam provotades
porlov fotoner AC mower enengnn oled waible:
Lo> do, do vegpon del ioleta,,

Reaxmmiendo ,

Low dos a{{m acones Son incorectns - RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad
Modelos de examen para 2010 y 2011 — Opcion B — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

La energia minima necesaria para extraer un electron del sodio es de
2,3 eV. Explique si se producira el efecto fotoeléctrico cuando se ilumina
una lamina de sodio con las siguientes radiaciones:
a) luzroja de longitud de onda: 680 nm;
b) luz azul de longitud de onda: 360 nm.

Datos: Constante de Planck h =6,63x10"*7Js
Velocidad de la luz en el vacio: c =3x10%m/s
Valor absoluto de la carga del electrén: e =1,6x107°C.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2010 y modelo 2011)

SoLvcioN-

Recordamdo ame uyn eloctonvaltio g lo everai cinehea,
qme o\dqw\‘o/rem electvon, pontendo dol re?‘o?oc,‘ trov)
s oclenade por uma d/e(gm aa de potemviod de
un volto, tememos ame la omerga minimade Los

totoves de. (o rvdivion daminomte GO
eloctrones dol 90dro ¢n: e pessa o

Eunin = 230V= 230610 172,68 107" T .
(on (o Joumala de Planck v La elacion enive

o hemenia , (o tudde onda-ambay nm-
balen- y la Veb(ﬁm& (& In2, tememos:

Emin = h\?ozh;—o  de donde:
longitud de onda umbral -moixima-: Xo=-D<

EM\'n
663107312108 3
AO" Jg'eg“lo_qq 350"0*'0 m=5q0nm

Por covsiguiemte:
* Con [u2 vojane hay efecto fatoeleztrico = \rejo > Ao

* (on lu eul §¢ hoy 2fecto {otoelectrico : \azul <)o
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Se ilumina una superficie metdlica con luz cuya longitud de onda es

de 300 nm, siendo el trabajo de extraccién del metal de 2,46 eV.

Calcule:

a) la energfa cinética mdxima de los electrones emitidos por

el metal;

b) la longitud de onda umbral para el metal.

Datos: Valor absoluto de la carga del electrén: e
Velocidad de la luz en el vacio: c=3x10*ms™

h

Constante de Planck: 6,63 x 10734Js.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2006)

1,6 x 107" C

SoLvClow -

Un elechonvolho (eV) & la energia gmne
adquiere wn eleche? al s aclvade por
wian oli feumsin de potimoial de wn volhv.
Pt ello, 2l hevkmjo de dchaceion del ekl es:

b= 2460V = 26« [« IV=246x1,6x107 %1 T

b=394x10"7.

 Esto. alima & la minivmo amergir gmne
deben poseen Le> Jotoner du la mddincton
incidom Fe. (qme comepponde o la Presmtuna
y lovgitud oo onda umbm (&) pana gme
ce prodmica emmisich fotoeldchvica. Utilizando
la. velogion Ao Plomek x,‘tadepmlwmv
ovhe Meondwdin, lovgitud do onda 4
veloidad de ta Int, tevemros:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Cuestion 5

- - hC. .
‘p’h%‘hxo'

Lo longih\d. de onda, uwmbm( Loiue(eZMcu
vala, :

) < he _ 66310 3+10°
. ¢ 33"!*’0'”

Ao 2505 nm
RESULTADO

= 5;05x|0-.+m

Al intadir sobre la su %[wme mebtohea
wa mdracion cow : )\ < Ao Se produce

UM LSToN {Lo{‘o electnea.

Lo \elacion de Einstein nos da da

wmergip, uinétia maximo. dz o) elechones
ewihdos:

Ec,max = l'l ¢ 663”03":“08 -39‘&!0
x|

Ec,mok= 2,69x107T = 168 eV
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion B — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO FiSICA CUANTICA

Una radiacion monocromatica de longitud de onda de 600 nm incide
sobre un metal cuyo trabajo de extraccién es de 2 eV. Determine:
a) La longitud de onda umbral para el efecto fotoeléctrico.
b) La energia cinética maxima de los electrones emitidos, expresada

eneV.

Datos: Valor absoluto de la carga del electréon: e =1,6x 107°C
Constante de Planck h =6,63x107*Js
Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3x10%ms™".

- (Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase Especifica-)

Sotvciow-

E\ tmlmyo de extmcmon a minl
Bl poken 15 fotoms ch i s e
po. logran, aamcan lechone: del metal. ko co-
v ponde, con Lo [eawenvion waubal : Vo Y con la
longitud do onda umbwal -la moama porible
P prodmad e}ecko fobo eleChiw - ALTIOE
(‘): hl’o < h%o (/\o:\o\m‘f"\add% onda umLml).
Rodomde, por oha ponle, gue wn elechonvoltio
v la emergid vinetica gne ndguwent um elechon,
o poakv del v pose how 201 ovelovavdo por unm dife-
enon de Vo(‘@mm'a\l de. um volho, por Lo mal:
del= [R7<4V= 4,641071%T
fememmos:
_he 6,63«1073'.34108
Aoz &  2¢(,6<107
RESULTADO

2622210 Tm = €22
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion B — Cuestion 3

Poc alkmo, ublizamdo la eemonon de Einstein
dod efecho otoelectvito calmbamos 4o emenanon
aveha maxama de los elechones smihdog,
cxomdo A wetal &) Unm ivado con v mdia-
o myon bongitnd de onda vale: )=600 nm:

Ec,mox = Y "¢: h%—b J

Bomae < 6426102218 (2 16.10™) 3

%

"'Sﬁ 'O.zo ]

1,6x107'?3/eV
RESULTADO

Ec,mo% = 115410 ] =

= 0,0¥2 eV

n
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2001 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Un haz de luz monocromadtica de longitud de onda en el vacio 450 nm
incide sobre un metal cuya longitud de onda umbral, para el efecto
fotoeléctrico, es de 612 nm. Determine:

a) la energfa de extraccién de los electrones del metal;

b) la energfa cinética mdxima de los electrones que se arrancan

del metal.
Datos: Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3x10°ms™.
Constante de Planck: h = 6,626 x 107 Js.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2001)

SOLUCION:

La relacion entre fecmeucia (v), velovdad de
propogacion em ed vasio (¢ )y lovgitud, do onda.
(A) nos puwmi"kobfm lo. {MW(AO« wmbmd:
mthime ponia WM‘g(‘o; fobw(umm:

oy 310 B 4 _
" he” Gillga wsTs

A pantic do Lo wlogon Le Plomck obteuemes

el tobajo -eurngi de extmaion dod metad :

b= W= 6,626% 163%4,90%10"3,25¢10 T RecvrTApo
Con o esmacion de Einstein dol efock Jotoelectrico
obtemenmos fa mwujufa, ovehea mo"x,{mfox do Lo
eloctron®d eumitidos:
hy = h-g'x-: ¢+Ecma'¥
JLQSP(’/\O\MJO quola:

" g .
o=~ 0266260107 220056, 167

Ecmor = LIFx10717T : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad
Examen de septiembre de 2011 (Materias coincidentes) — Opcion A — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO FiSICA CUANTICA

Una radiacién de luz ultravioleta de 350 nm de longitud de onda
incide sobre una superficie de potasio. Si el trabajo de extraccion de
un electrén para el potasio es de 2 eV, determine:

a) la energia por foton de la radiacion incidente, expresada en
electron-voltios;
b) lavelocidad maxima de los electrones emitidos.

Datos: Constante de Planck h =6,63 x 107 Js
Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3,00x10° m-s
Valor absoluto de la carga del electron: e = 1,60 x (1 R
Masa del electrén: me =9,11 x 1071 kg .
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2011 —Materias coincidentes-)
SoLuciow-

Recordamdo fa. velacion ewtre velovdad de lo ouda,
lowgitud de ondar y recmenmoin, (on Lo rlatron de
Plowmck emtre mem Y enerqin del ﬁo‘ro& @ lcu-
Jomos et ulhwar:

& 8 el -
Belare WL oS " S s —=5,63410" 7.

Pode ame uw electronvaho @ (a Mq(u Unch
gue, a ponkrdol vposo, adguiere um elechon s
er acelevado por uma diferomncia de potemciod
elochico de 4 velke, pov do cnad :

{ev= e-dV=1,6010"%. 4y = 1,60x10"" T

\%:Le everga dol Loton emconhmola omberionm wn,‘e

__ 56810777
] '601 |O~'q J. QV-'

=3,55eV : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad
Examen de septiembre de 2011 (Materias coincidentes) — Opcion A — Cuestion 3

El tcabajo de exhmecion e la fam((’sz& lo emep-
gin dol fotois invidonle gue 42 omplen ou 4B, bigor
dochvonen dof metd; pana el potasio:

b= 20V = Lok 60« 107700 3,204 (07 7.

(ov o ecuacion de Einstein del efecto fotoe-
lechvico hallowmos bo emergian cinehea moiumo.
de les elechones ewitidos:

ELotoin = $+ Ec, mo% .
3 . -1
Ec,max = E-(ﬁo*o;v -473 5,68x10 'q-.?.de ‘q: 2u3«l0 J

R powkf do, erledato, Lo velocidad maxima de
los elechone) emitidos gmeda.:

- 2
EC, W\O‘VK - éMeva'x
2Ecmoc | [2.248.107"7 s
v ‘= oot siadia i TN \ - m’
= \[ Me \[ Al oar - 1er0S
RESULTADO

El hecho &zqme: Vmox << € jwhhca. que
wo hayomoes uklrzaclo Mewinico Relahvista.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

El potencial de frenado de los electrones emitidos por la plata
cuando se incide sobre ella con luz de longitud de onda de 200 nm
es de 1,48 V. Deduzca:

a) la funcién de trabajo (o trabajo de extraccién) de la plata,
expresada en eV;

b) la longitud de onda umbral, en nm, para que se produzca
el efecto fotoeléctrico.

Datos: Constante de Planck: h=6,63x107*1Js
Velocidad de la luz en el vacio: c=3x10®m/s
Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 1077 C.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2008)

SoLUCIon--
Lo, Jumcion do hadmjo -0 Vajmjo de edtracuion-
v lo ewtngia gue hay gue tuperan paa
sme pmedan ser amancades elleivo nes dol
W\e{'aL; por o & Lo emer gD, wu'm'mw
\am de poseerla {otonu & da vodiaon
iluminamte, ton la foamula de Plamck tenemos:
- - . ¢ quuoﬁ do W’l’b
g do | ot lovgitud Ao onda wumbral,
La ecuadion de Eindtedn del E#Of'o ,tofoeleﬁ—
Meo ertablece que La emsrgca cinéca
woiwma de Lo {ofo%‘mn% vole :
Ecwax> hv- ¢ = h%— ¢
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 4
Lo elechones ewmitclo WJ&A Jer. [vemodos
a0 22 ophica en twverja una diforoucin de
pofemeial -polemeial de frevado- qne, 209uu
La. conwwacion do {a enngin mecamia
e el camfo eleotnee, vieme dado pof:
Ec,ww& - 0=Ec,mox = eldV
AV= - 4,'4?\/: PO"W&L 40, ‘W
(M’cawo hegod\‘vo oda&phCaM-e o ¢'V\VWA,),
Tenemw o, embonces :
edV=h CT - ¢ ; dptjomclo, queda:

3 3
¢- lni'- -edV= 6,63d0f3 "zi; "‘g_q ~(-16x10 "N-1,43) 3

19 357410
=1538«10 T=— =4, 34eV: RESULTADO
¢ "6* 'o-"q J'/ev

rdade ame um =l chonvolho: eV e
w%%WM?r@da por uun elechod hov
sen owelovocle, ponhendo del veposo, por una
drkrencio de poteneial de tm voltio.

Rwolmente, ce.%cpe/lbmdo 179 Wachd de
onda wnbm £ : Ay - maxima -, obfenewos.:

d):h\?o=|h-:\;o

T -
No=he s SBUNT3t0 - 60416 m= 262 wm
¢ "7 resvucLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

En un 4tomo, un electrén pasa de un nivel de energfa a otro
inferior. Si la diferencia de energias es de 2 x 10~%° J, determine
la frecuencia y la longltud de onda de la radiacién emitida.

Datos:

Constante de Planck: h = 6,63 x 1073 Js

Velocidad de la luz en el vacio: e=3x10ms™.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2004)

SoLuclon -

oc Jotones Ao la. vediacion exumtida, Homou
I, erain. s0 oo dada pov Lo, velawron
&ziﬂmu£k:

E=hy |, de dOWﬂbththdb,?Mgﬁa:

Pectudia: V= E o 2 0" =302x10'%
h 6610 s

RESULTADO

Recordamda da. veladion euhe MW
do onda, veloudad do propayacioi Jemuicin,
et amos :

Longihuddeonda: A= &= Jz'f. —=495x10™" m

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2007 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Un electrén de un dtomo salta desde un nivel de energia de 5 eV
a otro inferior de 3 eV, emitiéndose un fotén en el proceso.
Calcule la frecuencia y la longitud de onda de la radiacién emitida,
si ésta se propaga en el agua.
Datos:

Indice de refraccién del agua: N, = 1,33

Constante de Planck: h =6,63x10"*]s
Velocidad de la luz en el vacio: c = 3 x 10® m/s
Valor absoluto de la carga del electr6n: e =1,6x 107" C.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2007)

Nota. aclaratoria previa .-

El loton re ewmite al saltar el elechon desde
wu nived (nicial (Ei) a oho Uinad (E) de
(’M,P/Lo,(w CMLWOﬁ E: > Ee.

Por ot powfe, miewha erfam eat los afomes
L) eleckrones pofeen enerqsa total neqahva, .

Debeuvies, embfonces, interpreton el enunciodo
Aol 4iguiente wods:

o '\/(:VE(, Cvuuaﬂ Ei=—-3eV.

» Nivel {'ime: Ep = -SeV.

Soluccion -
La, evengia del Lotolh ewitidy e iqual o
| &degwmw Wﬁﬂjt{m enrg m dol elechon
em lo niveler iiviol y fal. Bov oha ponte,

\wovdoudo o foymula de Plavcle povra
lo. enerapo. del Lotdn, tenemnos:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2007 — Cuestion 5

Elotdn = hw=€;-€ ; de dondp.

Fréunouvio: V= E:- E¢ . [(‘3)‘(‘5)]* f,leO'm
h 6163 *‘0-3"
RESULTADO

=483 OWHQ

Esto. hecwsncio @1 indepeudiente del medio
o o, mal 22 popogoe. la, Lz emitiola,y em
M cadowlo hewns, convertido lan emerg o
wiciad y final del elochon de elechonvolkos
o- [whos, vicordamnde gue:

leVs  [de7|«fV= 4,6x10"% 1 < 64107

Lo mdioion emibida vioyn em ¥ aguma

a WA VQILOTA'M: Vv: .

_c 310 _ B i
va pe s 22610 me

bor Logue I lovgitud de onda do la voddion-
cion ewmihda via(omoéo et en ol aquo Vale:

2,26+10°
1%

-*
4 32a10W - 16T¥I0 M RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

a) (Qué intervalo aproximado de energfas (en eV) corresponde
a los fotones del espectro visible?.

b) ¢Qué intervalo aproximado de longitudes de onda de De Broglie
tendrdn los electrones en ese intervalo de energfas?.
Las longitudes de onda del espectro visible estdn comprendidas,

aproximadamente, entre 390 nm en el violeta y 740 nm en el rojo.

Datos:  Masa del electrén: m = 9,1 x 1073 kg
Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 107 C
Velocidad de la luz en el vacfo: c=3x10ms™!
Constante de Planck: h = 6,63 x 10734 Js.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2000)

SOLUCION:

Cequmn, la vlagion do Plamck- Eimtein, Lo, M
de wn 1{01‘06\2:&1.2: E<hy ,siemdp v la ﬁZ
uemnn de vadhaoioh, e en cion do
vm:ﬂ\ddﬂ b Iz em {%Avt’b(A'o{dMC1 «a,Lav
lowgiud de onda: ), vale: V=< e desir:

E=hv=hs ; susttuyemdo queda.:

-3y 3
E o (roio)=_NC __ 663¢10°%3410° ) (q 107177
min (o)) Amio TY0 <10-9 2, |

he =6,63‘I0-3l'13x|08 = £1040™
Avioleta 3901071 ‘

Recodamde gme um elechonvolhio e (r emengia
odquirida pot wu elechon awlrade pec ume
da jenewtion do Pof’woial de um volho, por lo aue:

{eV= lejx V= {,6x|0‘|q* } o« L&y

Emax (viole?a\)=

/
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Cuestion 5

la conversion de low emeryiar amfeniow) do 7
a eV da:

’ 3 = 2’6q*,0-'q -
Emin (730} = 1,60« 1019 B0 e ¥

_19
Emak (violeta)= 219410 _ 319 eV o devir
mm,‘( ) |u60x|0-'q : &0\

(168 eV < Efoton visible < 3,19eV ¢ RESULTADO

lanommdo efechs velatvistm, Ja energia -cinéhia-
CLQ wm Bl‘%'l\o'lﬂ Va.&:

€=Ec= %mvz= 'Vz‘;‘::: '2’; 2 F:\/'ME ’

eguin la velacion de De Broglre, la lowgifud
A ondo. mminda ol electon en:

Ao h o pnbituyendo temewwos:
e tuy MEMO

A - »l - 6,631'0

MO\ mEmin  V2<9,1<1073. 2,69410712

-3y
2 q,‘-lXxIO—'om

Xm{ - h & 6"31‘0-3" = 6,88‘ lo"'om ;
n=
VemEmdy Y2:4,14102c50:107

por consiguiente :

- -10
6.88:10"°m < Aelectrda < A4Z<107'"m 1 RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1996 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

En un conductor metdlico los electrones se mueven con una
velocidad de 1072 cm/s. Segun la hipétesis de De Broglie, ;cudl serd
la longitud de onda asociada a estos electrones?. Toda particula, sea
cual sea su masa y velocidad, ;llevard asociada una onda?.

Justifica la respuesta.

Datos:  Masa del electrén: m, = 9,109 x 107! kg.

Constante de Planck: h = 6,626 x 1073* Js.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1996)

SOLUCION:

La, hipé*%’a dz la dualidad Onda-corpu/?ado de .
de Rughie etwblew qume toda pahinla, , con mapm:
m, W g, mieVe QA V?/IW &7 aﬂ/a, MUT/IW/
o owdla, ama. longttnd de owola val:

A= h ] WH‘MM 3

mv

e 6,626x1073"
~ 9,109 x'lo‘z'kg x 0™ ms"!

 Seqwm las hipolaia de De Broglie %dw,omw lo
Mev/on mmo};m OMM;mmbi%: al 200
Lo lovopind de onda. invers axmande propomnonat,
aln waoa -y a la veloidad-, 1 la mavia de
o ponkida. v elevada, s lowgitnd di owda
Aminuiny, pndiewdo Uggan & Hn tom pravtia
GANE e dMFAMmb(B.

Siewprt a9t Lo onda mmiada, prro M la mam
Y Vnmm«d&, Avo :aesﬁ-ﬂﬁm

= +,234m: RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

A una particula material se le asocia la llamada longitud de onda

de De Broglie.

a)

¢Qué magnitudes fisicas determinan el valor de la longitud de
onda de De Broglie?. ;Pueden dos particulas distintas con
diferente velocidad tener asociada la misma longitud de onda de
De Broglie?.

b)  (Qué relacién existe entre las longitudes de onda de De Broglie
de dos electrones cuyas energias cinéticas vienen dadas por 2 eV
y 8 eV?2.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2003)
(4
SoLuclon-

fegum la teora de la dualidad onda-

corpisculo, de Louis De Broglie, toda Pan”'-

cula. en wovimiento Uewa avovioda wua

onda, vhaudo ddo. 1 loaitud db
onda por Lo expregion:

X:—‘l— ,mdw'r.-
mv

la. ng{:u& de onda de De Broglie esta
deteuuinado. por lo. masa y la. velocidad,
de. la pmh’wfa. '
Por w0, dos pontiomlan con distinto-
maso- 4 difeneute veloddad. S( puedon
teur apoviada fa. misma. longifu& de
onda. de De Broglie , Hiewmpe gue se cuwuplo:

h h
MWMaVa = MV - ) — = )\ = -
AVA 8Ve A ‘MAVA (=3 MBVB

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 5

Recovdande la velocion enhe fa U
canefiea !}e{ monduto Lineal :

o l
Ec-‘-&/W\V":?P'—M; p=mv =|/ImE.

podermos comparnan Los Longituder do onda.
de De Broglie de Loy dos elochougn con dife-
wute ewngia cinéfica :

h h

)‘A: Mp Va _VQJW‘Q’ECA | /Ece | [Bev W
AB k h - ECA- n

2eV
MBVQ Vzme- ECQ

A (Bcpa=20V)
A (ECB=8QV)

2, : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2001 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Dos particulas no relativistas tienen asociada la misma
longitud de onda de De Broglie. Sabiendo que la masa de una de ellas
es el triple que la masa de la otra, determine:

a) la relacién entre sus momentos lineales;

b) la relacién entre sus velocidades.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2001)

SoLuciow:

Lo feow de De Broalie efablece Ine toda
ponlimla. con momemto binead: p=mv Hova

wmotiade Mie Onda wira laugih/«d do owola 5.

ot ~h: congtoute do Planck-
Compoum/wfo lo datoc de ambar pow{\'um
‘|'€AA.E/IM,0S:
)\,:)\13 h - Pi=Pa * RESULTADO

P Py !

Y, o Pm‘h}rdL lo gume GLO\AMMM)S d&mr:
M=3My 5 p= My, = = Vs Hnadmente.

SMyV, = My Vo ; Vo=V, : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1999 — Cuestion 5

FiSICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Considere las longitudes de onda de De Broglie de un electrén
y de un protén. Razone cudl es menor si tienen:
a) El mismo mdédulo de la velocidad.
b) La misma energia cinética.
Suponga velocidades no relativistas.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1999)

COLUCION:

L teovia 4o Do Broajie. s0bwe lov duatdad onda-
2 dﬁ;\o)ece,mw toda. ponhtula o mana;
m W m mueve con velowdad: v, home mmm -

oma. onda cmda Lquh/\d de onda en:
(h wwtanke do Plomck) .

o) Dode W M+»m , A +~ve-,£a<£9{zwdw
an m\/www/re p:?omowmkjm :

Npt «he T RESULTADO

b) Pm velordader no velakvata la,ww,),,w
anehea vale:

Ec:LMV1= ngf': ;9 A«E(N‘ F VZMEc

e Ec‘”—EcQ- oladow Mpt 3 Me- ,%W
Per > Pe- (P& davehommbe prepo pordonal a m).,
De (a\—dm/\ou de De Broglre:

h = MMGAM'OS fmubmwk Qa:

m

Apt & ke- : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2002 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO ‘ FISICA CUANTICA

a) (Qué velocidad ha de tener un electrén para que su longitud
de onda de De Broglie sea 200 veces la correspondiente a
un neutrén de energfa cinética 6 eV?.

b) (Se puede considerar que el electrén a esta velocidad es
no relativista?.

Datos: Masa del electrén: m,

Masa del neutrén: m ,7x107% kg
Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 107° C

Velocidad de la luz en el vacio: c=3x10*ms™..
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2002)

9,1 x 103! kg
1

SoLycion:

U ecordamos gue um eledtronvoltio e la euergi,
adiquinida por uu electon tas ser acelerado por
ume. dafereweio de pofm‘a/(, de wn volho, la velacion
aquetlo. wmdad, con la intemacional, er:

LeV=|q-|x|av|=4,6x10™ « V=162 107 T
Lo velotidaud, del. neutolt, com: ez izm..v.,% 6eV er:

V, =\ [2Een. _| [2x6x [ 6x10™'7
Mn I 2x1072%

(C(X, n Vv, < u whh ' ”h
i retqh‘v.‘(s ]Lca K eda, juitificado emplear Mecdnica
fequun la teorin Lo L. De Broglie, foda panw

de MAA m 9gume [ mupre on vefm.‘dad v Ma

aANTUad A WA onda, (;qu, Lvgyitud dy onda vale:
A=n - b

23,4y (07 ms™

P mv :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2002 — Cuestion 5

Pana, ek neuboir teuenmos: N, = _bh

MpVin
y poran el elochen
)e‘= Qookn'_h_.z zoo h =
/ Me™ Ve~ MnVn d

SA‘MP&'{A‘W % &Mpeqanwlo, obteremmos :

MaVn _ 13x10° 55 210"
Vo= =2 1 71X " S <
. 200 m¢ 200x 9,1x10~3! 31x10"ms

Al igual que amfes com ef ww{\mip, dado Que

Ve- K C pOdw,ws consideran gne el eloctron
es no wlatvicta .

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Determine la longitud de onda de De Broglie y la energia cinética,
expresada en eV, de:
a) un electrén cuya longitud de onda de De Broglie es igual a
la longitud de onda en el vacio de un fotén de energia 10* eV;
b) una piedra de masa 80 g que se mueve con una velocidad de 2 m/s.

Datos: Constante de Planck: h=6,63x10"%7Js
Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3 x 10 msg™
Masa del electrén: m, =9,1 x 107 kg

Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x107* C.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2007)

Sowcco'N-
a) Recordomdo La ecworonde Planck poo {a

evengio dol Jotohn, la vlaciol emtre Jremenio
y Lvaitud. de enda yame um elochonvolhio
& la enng . qme adguiene un elechon hay

wh oweltradea pantvdel iepero, por una
difemacio de potemainl ﬁm m. "
LeV= lefetv=1610™% 1 =1,6x107""F
E=hv="h %

Volho, fenems:

- ' -y 3 4
A= . = hC_ 66310 Tg 3210°'ms” -0
e Movon = &= —=1,24x(0
E 0%Vl bx10 T oy -
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 — Cuestion 5

Mediammte lo relacion de De Broglie: A:%
podeamos hallar Lo emengio anefica, del elochvon:

h L 6063"0-;“ 2
eC = Ptz (T) o (.'LHMO""’) ]‘_ 45’6‘ 'o°,11_
MEET R  FL NPT =

- l,561.|0-r+3
T 462107 3oy

=9%,6% eV : RESULTADO

b) La ngil—v«&dmom(m de de Broglie wovada
x Loe ?iednﬁ VQ‘l’,:

~-3Y
)‘pz l; - g.gizloz " ":l’-txlo-g;\m 5\"/0 - RESULTADO
!

Y su emerngio vinehea es:

- Y_ _ 0,60
Bep= fmv= %o.oxoxb =0,1607= T S

Ecp=10'%V: RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Un protén que parte del reposo es acelerado por una diferencia de

potencial de 10 V. Determine:

a) la energfa que adquiere el protén expresada en eV y
su velocidad en m/s;

b) la longitud de onda de De Broglie asociada al protén
moviéndose con la velocidad anterior.

Datos: Constante de Planck = 6,63 x 107 Js

Masa del protén = 1,67 x 107 kg
Carga del protén = 16 210G
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2005)
SoLucloN—
n’ n
@ e ": A V =-| 0 V
+ rt -

dade gme el ompo eldehico en &LQMNG mueve
WL fmhﬁ el wanQHW sU W!quﬂ'a wmecohior
o Constamnte. Tememmos, partonces :

Fe; + Epe=Beps Eppy 0+9 Vo= by +9, Vein
C!L Ol,OVidD/:

Ecy= 9y (Ven-Vein) = 164107 10=164107""T.
Rerdondo quieladwwolko -eV- en:
JeV= el tV= 621072 1<) 6x1077
{o ey (o cinéhica f—im(. del Pyo-l-o'n o:

{61077
{06% lO"q J’/9'\/

E‘L‘ = ]0eV : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 — Cuestion 5

A ponhie de lo W anefica 'f'?mw( em(ontion-
mof; lov velocidad final del proton:

Y

- -\ [2Ec pin 24{6'¢|0-|8 N
. V ot V [[6¥+x10-3% S

RESULTADO

(vado gue Vpin <& € podemos uh[izow lo expre-
Stoin no relabvsia de la euerga uvéhion.)

Lo Ln\cy'l-ud de onda arotiada al protin
moveirdele con erton velotvidad la emeon-

howmmos u«plecmd'»o ta relam’o'n dsp Ve ngjfe:

-3y
A= h o 66310 = 907410""
MV 163102 438004 T

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2005 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Un electrén que parte del reposo es acelerado por una diferencia
de potencial de 50 V. Calcule:
a) el cociente entre los valores de la velocidad de la luz en el vacio
y la velocidad alcanzada por el electrén;
b) la longitud de onda de De Broglie asociada al electrén después
de atravesar dicha diferencia de potencial.
Datos:
Constante de Planck:
Velocidad de la luz en el vacio: 3 x 10 ms™!
Masa del electrén: . =9,1x10% kg

Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 1077 C,
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2005)

6,63 x 10734 Js

50 &
[

SOLUCION - )
4 e T
-V +V

Puerto que el campo elechico es conrewahvo
el Principio do consewauon de la evergia me-

canmea elablew gue:
Biotq=Brorg; ECa+Epy= Ecgt Epgj 04aVa= ImgraVg;
dvpeiomdo Vg

ve,:VQ%(VA-VB) _\[216010™)(-50)

= L(,thlOGmss_'

m 91xl0"3!
La velaion emhe velocidado pszd/ido\ & ,w+ov1cu:
C _ 3xl0?

e log;:‘“,s‘s s RQESULTADO
Mt &
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2005 — Cuestion 5

De aondo & Lo teoun de lo dualidad onoa-
cocpisulo de De Broglie, con eton velovdad

el elochon Meva vouada uma onola o
longitud, de onda. vale:

A=h 66321070 qy,107'%,
MV 91107 419« 106

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1998 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

a) Calcule la longitud de onda asociada a un electrén que
se propaga con una velocidad de 5 x 10° ms™'.
b)  Halle la diferencia de potencial que hay que aplicar a un cafién

de electrones para que la longitud de onda asociada a los
electrones sea de 6 x 107!! m.

Datos: Constante de Planck: , h =6,63x1073]Js.
Masa del electrén: m, = 9,11 x 1073 kg.

Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 107%° C.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1998)

CoLUCION:

De acuondo a lo teovia de be Boglic oo la dualidad
ond:- corpwaculo, roda pOM’wf‘m e movivwienho lleva,
adrvioda wia onda wmo Lowg tnd 4o snda vale:

)Y =% 5 2mhbuyendo

X 6,63* |~O-3q
= qlx107%, 54106

Si la lowgitud de. ovdla aaovioda. ol dovhoin o1:
A= 6x10"'m, utlidomdo Lo velacion amberior vewsas
e ua vedovdad vale:

. . 6% 10
mA 411073, 6«10 "
Recordamelo la. comtmwacion do ln entra, o om
UM ammpo eledhico, temmmas:

q’ (-AV): AE°= JiMeV‘:" %Mev(‘l 3 coOwo \’l‘ao 3

= LU46<107""m : RESULTADO

={,2{«10 ¥ mg~!

tmet  Lauao(2ixi0)
e s SERRR : =HIB35V RESULT
R, SR T ek i
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Calcule en los dos casos siguientes la diferencia de potencial con
que debe ser acelerado un protén que parte del reposo para que
después de atravesar dicho potencial:

a) el momento lineal del protén sea 107! kgms™;
b) la longitud de onda de De Broglie asociada al protdn sea

5x 107" m,
Datos:  Carga del protén: g, =16 x107° C
Masa del protén: m, = 1,67 x 107* kg
Constante de Planck: h =6,63x 107> Js.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2006)
(4
SoLucCiow-

El campo elechico que acelong epr’wT
& consewmthvo, por logue el e ent Je
La mmoy.’a cnehea debido o la actlevacion
d,d.,pm{'oﬁ & fwl,a la. disminucton de
M e potemeial elecinca.
Recordande Lan expropiones de. avmhns
g Y aphande el Prinvpio de
contewneion de. la everqgia wecaniaa,
{'%WMS:
Ec',~ + EP,; = Ec_(;-t— E”_
Eey = %an"z %: EP{‘ EP.;’Q—(V'T'V#)" (-l-(-AV)
mtonan: ,,__ BY
2mq_

.

-2 3, ’
a') AV =— (lo 2 :-1 81-x|03V:QE$ULTADO
2¢),631072% ), 6.10717 !
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 5

b) La mea\'{'w(, do onde do De 3!'05&'?/
asocada ol P\o’mﬁ vale :

P :
P
Lwaqo ol momento Liveal vale ovhora:

=_h _ 6,631'0‘3" . : =21 ~
A W PYT Fa e W g

y la diferomvio de poteucial gne

P:' (l.3gs¢|0.u)z 3
== =-32
3M$ 2:\,64:'0";‘ 6«09 Wl0"V

RESULTADO

oV =-
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 4

FiSICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Un protén que se mueve con una velocidad constante en el sentido
positivo del eje X penetra en una region del espacio donde hay un campo
eléctrico E = 4 x 10° k N/C y un campo magnético B = —2j T,
siendo k y j los vectores unitarios en las direcciones de los ejes Z e
Y, respectivamente.

a) Determine la velocidad que debe llevar el proton para que atraviese
dicha region sin ser desviado.

b) En las condiciones del apartado anterior, calcule la longitud de onda
de De Broglie del proton.

Datos: Constante de Planck: h  =6,63 x 107 Js

Masa del proton: m, =1,67x107 kg
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2007)

SoLUCION-

Sequn la de la inercaar, pano. ame el protou
Conﬁﬁé n MLAQ;&ed'oua rechlinea f}(n o(m'aMePho« de
ertor, Somehdo a wma Juenia resultomte nula
puer, em oo confrario, ol i dicha Juerto resyl-
tomte feqw/A el e]‘e, 2, Como VRem 0§, e| fro’mi (v v
adauiriendo uma velotidad tomsversal gue o
apontama. de o Trowectono, inicia L.

*

E
1,
- FQ!
e Y

3
S
v

oo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 4

La jueria eléchica sobre el proton vale
F’e s qp-éz q_P(‘{flOs-l?) (IV)
Dado gue: l5;+F:)m= o ,
lo. Jwerra magnétiva valdve -
[E:YF qp(‘-’." E): 19(\'3))‘(-23): - ﬁp(l'*'os F),

do downde {a velovidad dod profoir pecida
en:

V= 2”05—? (ms"): RESULTADO

Sequin Lo beown de De Boglie de. lo,
dualidad onda- orpuswnls, lo lougitud
de tmda anovada al prm‘of\ con o velo-
adad. vale:

he b __ 663x107"
MV 6% x107 % 2xlI0f

=199x10 "% m

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Las particulas o son niicleos de Helio, de masa cuatro veces la
del protén. Consideremos una particula o y un protén que poseen la
misma energia cinética, moviéndose ambos a velocidades mucho mds
pequefias que la luz. ;Qué relacién existe entre las longitudes de onda

de De Broglie correspondientes a las dos particulas?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1998)

COLU CION:

Fm V< ¢ - vdmﬁ'dad.?ﬂ no relox{'Mﬂ'M ,(a, \.Ww\oﬁ
evkre ol mddulo dod wiomewho Linead y L WMqﬁq,.

Avneh . en:

E.- jimv’-: miv® Pt &Q dﬂhdﬂ p= VQ.W\EC

m  2m’
La elowion de De Broghie ataboloce la Lmayan(
Alam-dg,'l@ owdla., Mm'o\,ﬂ(&o\wuapwdﬁ
—mova:m- en movdimiewd ~modulode la vedridad: v - :
Rl o h

-~
-

mvy P 2mEc

Lo velawion evha lar doy Lowayitudin d2 ouala avo-
hada P’MAJM &, Q/M'OV\CM

h
Xd zdeC WIP mP

-
o= - S — 5

+ RESULTADO

A
N h Mo fump |y ¥

VZ W\FEC
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen de para 2005 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Una particula o y un protén tienen la misma energfa cinética.
Considerando que la masa de la particula o es cuatro veces la masa
del protén:

a) (qué relacién existe entre los momentos lineales de
estas particulas?;

b) ¢qué relacién existe entre las longitudes de onda de De Broglie
correspondientes a estas particulas?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2005)

SOLUCION-

Las expresiones dol momeuto Uneal, euerqia
cinehea y Lm«gif'v!d de onda de be Broglie
atocdada a la th’w(a Son,resFecﬁvamemfe:

o momeuto Lineal: P=mv ;

R
o euenqion anéhaa: Ecz‘jmvzg('”w) .

m 2Im !
de downde : P:VZMEc

o longitud de ovda. de De Broglie: A= -LL :

Companamdo las vna,gnih«d!% de lo PGﬂh’fMlG alfa
y del proton obtemewnos:

Pt . \ﬁ,mchu :\/Z'llm?Ec :VE_-_ 2,

Po \ampEep | 2 MrEe
h RESULTADO
A _Pa _Fp _ |
Ap N fd 2
P TP-
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion A — Cuestion 3

FiSICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Dos particulas poseen la misma energia cinética. Determine en
los dos casos siguientes:

a) La relacion entre las longitudes de onda de De Broglie
correspondientes a las dos particulas, si la relacion entre sus masas
es: mq = 50 mo.

b) La relacion que existe entre las velocidades, si la relacion entre

sus longitudes de onda de De Broglie es: A1 = 500 A».
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase Especifica-)

SoLuCloN-

Rewordamdo lan expieriones dad wodmlo ded momento
hneal , o Lo wwwpo« anehia y do la. Lown ﬂ-ud

do ovda de D€ Rroglie ovouada a la pa/thanta

dr, monoe m qune 22 mudve v veloudad v Teuemas:
2

Ees -Lmv = (mv)” ;,m i p=E VZm Ee ; €y=€c,

2w

o~) Ec,=Ec;,3 m,z50wmy -~

e

/\l h i Pn» 2my,Ecy,

Pu
b) B¢, = Ecy, ; AT 00, -
2
Ec--zmv "ECI lm,_\ll Ll - Vz, : -.h_.;\I:L

h
L _ M M\ ,_V: Y {=V

my, V¥ Ty m)
A

Vi _h_ e VE M Vi A2
M,
v i A . 500 =00
Ny~ Ao 2
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen de para 2008 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

En un experimento de efecto fotoeléctrico un haz de luz de 500 nm
de longitud de onda incide sobre un metal cuya funcién de trabajo
(o trabajo de extraccién) es de 2,1 eV. Analice la veracidad o falsedad de
las siguientes afirmaciones:

a) Los electrones arrancados pueden tener longitudes de onda de

De Broglie menores que 10~° m.

b) La frecuencia umbral del metal es mayor que 10" Hz.

Datos: Constante de Planck: h=6,63x107*]Js
Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3x10* ms™!
Masa del electrén: m, =9,1x103 kg

Valor absoluto de la carga del electrén: e =1,6x10"°C.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2008)

SoLucioN-
El trabajo do exteaccion e la eneroia minima
gme dUr(wll poseev los {otomer pma Log,m?*'
arrmmean fockroud dol meted. Feguin Lo
Kumula do Plamelc | em fmecion do 4
freomemncion umbml vole ;.
$=hv, -

Ruordando que uu electronvoltio e
eh

la g cinehca ae e un elec-
hov al Jer P:f?ma difertmeta
de potemvial do wun volho, dpejanele
lo. [reempucio umbrmal tememos:
¢ _ 2,1 eVed6<1073/ev " o
= = & =50%:10
%=, 6,62410734 3¢ R
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen de para 2008 — Cuestion 5

De nuewo cou la velaciod dy Plamek , Y Lo
exptvion de Lo [emonoa ew fumcion de
Lo lovgitnd de ovdar, calonlommos Lo emer) i
de o {otoven cwirdenten:

=hw=hC - =34 3108 _ 19
s . 663210 " =~ 523981071

Con ta foumula. de Einstein dell efecko Jotoelec-
Muw emecontoamo la eng(a cin€hta moxi-
wa de Lo electrover gmihdos:

Bl ™ h\)—4):333:IO-lq—(z,'xf.Btw'?:é,lxﬁ'o.z?[

Pov otmn PQN"Q/ :

\ 1 We' Vez
GCmo&-‘—' - me\/em,(z e ) dl, JOMde:
2 2me
Me Ve o = \[2 Me e mopy = \[M,h 073¢,18:10°*°

Me Veymdc = 3,35¢1072° kyms™
Ve acuerdo o Lo welaCioh de De Broglie,
lo. lowgitud do onda, anociade a los fotoelec-
howen vale :

)‘W\\'h =

h _ 6,63¢10°"
MeVemor  3,35x10725
Evvrefumen :

=l.‘€8*l0'qm.

La ofirmacion o) & folsa.
La afirmacion b)es verdadera.. *ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

El trabajo de extraccién para el sodio es de 2,5 eV. Calcule:

a) la longitud de onda de la radiacién que debemos usar para que
los electrones salgan del metal con una velocidad médxima
de 10" ms™!;

b) lalongitud de onda de De Broglie asociada a los electrones que
salen del metal con la velocidad de 10" ms™.

Datos: Constante de Planck: h

Velocidad de la luz en el vacio: c=3x10"m/s
Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 107 C

Masa del electrén: m=9,1x107% kg.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2004)

6,63 x 107 Js

SoLucION-

Un elechonvolhio (eV) es la euergun gue adguiere
wr eloehovi al sen acelenado por- una diferencia
de rofwa‘a,f. de: uu volho; por Lo que deduci-
mos que el hatnfo de extraccion ded sooio (ever-

o wnima, qune delow poseer lo> lobn% e -
}l;mh/t poa. anoman elechoner) vale:

$=2.5eV= 2,5«16x10 CelV= Lyl T,

A pantir de la ecuation de Einstesn pana,
el efecto Jotoelecthico doipejounes Lo Jrecuencia
de Ao wmdiadion incidente:

Ec,max = hV - 47

V= Ec,max + ¢ . %MV,:,',; ¥ 47

h h
q,mo‘3'(lo‘)"+ yylo™'?

6,63« 1073

1
V=2 = 6,92x10'¢ s~
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 5

Recovdlamdo La velavion enhe la velouoad de
la W3, la beomsmoio, y la longitud de onda

do la vadiacion, obtewssmer erta, dltima magnitud:

c _  3xlI08
Y 6,92xl0'€

B = 433210°Ym . rESULTADO

Por wihme, La lmaiiud. de, onda. aociada
de De Bvoglie gque poseen lo {otvelechones
que son ewitdo a 10T ms™ vale:

6,634107
Aoz = -

= R = 2010 m  RESULTAD
A %
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Enuncie el principio de indetermiacién de Heisenberg y comente

su significado fisico.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2000)

SoLUCI0M-

Tran Wobic wwa cantn de W, Paubi enn 1926,
Wewen Kanl HEA'CQMbUtg (DW'SBW»SO, 1901 - Munich,
1936) o contento” con oha, enwada el 2342 lelorono
de 1923, que coniome la bate do 2 arktnle
Jobore el {Wiw:pio do indekerumnacton.

Este pupnapio de ndebouminagion efablece
la imposibilidad do coneor Mmulborngamente
ton botald szwi-n"ofa 73 ponvion y lo. veloviclad,
-y, v cowanenvia, e memewh Liveal - do wua
pMA\/cMM, pitamdo velavienadar 1 mpec{w'vaw
incki duanbieh poc lo expx?/y{ovi: .

Ax -Ap,gﬁzz_:. (abimeus(oi x)

(h = constante de Plamck < 6,63 « IO—“JS) !
Se,qu' e imi’wwi“w'o@r moan admihide -la e
lo. omela de Copemhagme, won Bohr y Heilombing o
lo. aloeza - ertm welagioner vellejom um indefewmi-
Altamio consutameial al camrfwvm'm Aol WMMZZ
widwrcopico, lo qume, por dian um eremple mpi
ablen e b ip;fdﬁwo(mpmjw eiedwv)uw
em oy attowos, inhedueendo ol onepto suntifutive
de orbital. 45 |
Exiate oha WMMO»\ dd, PUUspid  pona
ompo Y la ewernga: At.Aezozjr :
' 4 prancapio do (vdetermmmnanion
lo v:mmwé&wbmwm%&law con el
Pemte NoboA de Faidn e 432
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2013 — Opcion B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

a) Calcule la longitud de onda de un fotén que posea la misma energia
que un electrén en reposo.

b) Calcule la frecuencia de dicho fotén y, a la vista de la tabla,
indique a qué tipo de radiacion corresponderia.

Ultravioleta Entre 7,5 x10™“Hz y 3 x 10" Hz
Rayos X Entre 3 x10" Hz y 3 x10" Hz
Rayos gamma | Mas de 3 x 10" Hz

Datos: Masa del electron: me =911 x 107 kg
Constante de Planck: h =6,63x10*Js
Velocidad de la luz en el vacio: c =300 x108m's™" .

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2013)

SoLUCION -
Lo egruivalmw\'a maoa—emmq (o do Einstein do
lo enerq(@de un elochoh ov 1eposo:

E=Mofe)-C = 41107 (2,0010%) = x20x107" 7
(on to. eomacaoh 42 Plamck calonlamos Lo
pewamcioe do {otoh con La emergitn amterior:

E=w:|v-E.. 8,20+107"" 20

i h  6,63x0-3Y4 SRR e

Es uw 4.0("0\’!) de vayoS gowmwoy .
RESULTAOLO

Por WHiwmo, welorovamdela tow la. veloudad
yla hemendo de 2105 ayoS gawmma, ha llcwos
2AM (,OW)({’\Ad.dQ owdo. :

VT {,2Y4«)02°

=2,42x 10" : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2012 — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO FiSICA CUANTICA

Al iluminar con luz de frecuencia: 8,0 x10" Hz una superficie
metalica se obtienen fotoelectrones con una energia cinética méaxima
de 1,6 x107° 1.

a) ;Cudl es la funcién de trabajo del metal?. Exprese su valor en eV.
b) Determine la longitud de onda maxima de los fotones que produciran
fotoelectrones en dicho material.
Datos: Constante de Planck h=6,63 x 1074 J-s
Velocidad de la luz en el vacio: ¢=3,00 x 103 m-s™’

Valor absoluto de la carga del electréon: e = 1,6 x 1079 ¢.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2012)

SoLvciow-

Cow la 'ld,am'o;s do Pfowck OH'WBVMOI a(a enmg\a,
de los [otones (ncidputes sobre ol mefnd, .
E o= 2= 6,63/075 35« 8,0410"'He= 53107 J.

A Pwﬂ\'z de lo ecuacion de Einstein del e{ﬁd‘o
fotoelectvico podoamos donpejon Lo umaion de herbayo
o oo de extmccion: & del metal ,gne ¢1 la par
te de Lo enongun dod fotn incidpute que se em
em dntigan elechones dol meful -y, por fomto ,
o enerq minima gue hovde pofeerel Lot
pa produmesr efecto Jotvelechuio - :

Eioton = P+ Ec,mox '
do dondp: ’

¢: E’QO\'({W' Ecrh‘la'\t =5/3“ 'O-N— 4,6$'0-'Q= 38‘& |0-qu ;
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2012 — Opcion A — Pregunta 4

Dade que uw elechonvoltio ey lo. evorain,
anedca que, a ponfir del Qpeolo, adquiere
wa efochoi £ ep axblerodo por uma diferuon
A pof?MIA'M elgitveo de { voltio, pop Lo cuad -

feV=e V= {,6cl07C. AV=46:10" T ;

lo. Buncion de ’cm(m\[o del metal ,outer caleu-
.Aaﬂ' %m:

B 23107 =23¢eV : RESULTRDO
{.G:IO"H].QV"

ﬁ

De nuevo mediamte la founulo de Plamel
emcowhawnor 2o, Lrecugncion umbm(, - minma-:
v, ame o oo poseer fa vadiocion v dounte
POND: pvode'r efed‘o &ﬁe(a&(’wco:

= Efdow min = Y,

_ b 3,?*(0‘“] _ y _

= h  6,63x10734]s 56‘:'),0 Y (o

vecorlamndo Lo wlanoi evhe velovidad oo

:A?Mt, fecndumn \ Lovioitnd & ovdla, kallounes
Lo longitud dE onda moximoy de (o sadriocon
i dewte pare que se emitom fotoelechones:

8 e
C ¥ _g|00'ﬂ‘0 :5-lq'l(‘o }m

Amoi.= Y min "V 5,6x10"
RESULTARDO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 — Opcion B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO FiSICA CUANTICA

Los electrones emitidos por una superficie metalica tienen
una energia cinética maxima de 2,5 ¢V para una radiacion incidente
de 350 nm de longitud de onda. Calcule:

a)  Eltrabajo de extraccion de un mol de electrones, en julios.
b) La diferencia de potencial minima (potencial de frenado) requerida
para frenar los electrones emitidos.

Datos: Constante de Planck: h =6,62x 10734 Js
Numero de Avogadro: Na =6,02 x10% mol™
Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,60 x 0.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2013)

COLUCION-
La Jewenvia de, lo. vadracrow qme wrde, solore
(o M)om(-icxe mebadia vale:

AL
L N\ 350x10°9 :

Pand un elechon , la ecmacion de Einsfen
del e{red'o {otoeles tvico wlaciona, Lo %mmw
Lotoi invidpmte: W, ed tmbojo de exhaceind
dot wetal: ¢ 4 la Q/V\W'a anehea mociva
deld fotoelechon emitde:

Ee,mox= W - ¢ j
de donde:

~34 " -19
&= W-Ecmoi= 6,62+10 < 36%410 - 2,5 eVx1,60¢10 1
b= L,63x107"" T

Pothu un mot (Wa)de electvones el habajode Brhocin
vale:

. ~19
$=6,02410 11,6810 = 101.308 T : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 — Opcion B — Pregunta 4

El Lo po elechrco @ conseowalivo.

%, panoe detemen los electvones omitices e
q&»\\‘(o\ wo &ﬂf%%c&adﬂ, ?oﬁ*emm'q,( em uvein:
Qo{‘%cﬁmldz .b?madn: AV, &k Prneipio de (onser-
va,non de la enengio, Wmeconica wos dace:

EC{("MO&)* EP‘ S Ec.", 4 EP«F
Re covdomd.o que:
. onqo del lechon : q= -e
+ omergla potemial eleztvca: Ep=qV
+9M%Mﬂh
Ec; (mak)-eV; =0 -eVg :

y & potenual de fremade vals:

A
BV = VoV = - ESlmad) 25 eVl G0x10 g~
e \60x (071%¢

AV=-2,5V
(€1 Figuro wegptivo muertvr que @ra di[eremuin
de yo\‘emo\'al oeaplica en (werso.)
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 (Materias coincidentes) — Opcion B — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Una radiacién monocromética de longitud de onda en el vacio:

A =0,2 um incide sobre un metal cuya frecuencia umbral es de 3 x 10" Hz.
Calcule:

a) La energia cinética maxima de los electrones emitidos.

b)  El potencial eléctrico que es necesario aplicar para frenarlos.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3,00 x 10 m's™
Constante de Planck: h =6,63 x 1074 J-s

Valor absoluto de la carga del electréon: e = 1,60 x 107" ¢C.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2013 -Materias coincidentes-)

SOLUCION -

lo. canarciont de Einstein dod electo Jotoelictuty,
ivdgemde Lo wlagioh evtre feuneucio, velou-
dad y Lowopind do ondo pown Lo vodrovroy
wideni, da Lo enengip o nehen woimo de
s ehoctvones eamthdlos:

o = - WS b =( L1634 2,00x108 L
SO L= D g i H M) (o,zno-"s 3"'0)

Ec.mu’xﬂ.%xlO"qJ . RESULTADLO

Pran detemen los elechones emitidos de aplica
mna dAfewmon db potemi ol emivvenja : potendy|
de femodo: bV. S preds calomlon medromfe
el Prinupto do consewanon de la e/vw/bq{ov
wm ecoinica em U campo dechicn wplicado :

Ecomie + G- Vi = 0 49,V

BV=V-V; = Scmolx, 39621070 . g3y ; pegura
Qe-  -L60xI0? ' ) -

V<O : dileremea de potemcial aplicada em (nversa,.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2013 — Opcién B — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Una radiaciéon monocromatica de longitud de onda: A = 107" m incide
sobre un metal cuya frecuencia umbral es 2 x 10" Hz. Determine:
a) La funcién de trabajo y la energia cinética maxima de los electrones.
b) El potencial de frenado.

Dato: Constante de Planck: h=6,62 x10™* Js .
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2013)

NOTA -

Pano. oW erte eyencacio 12 necoritow towmbiew
los #iguiemte, dalos:

Velondad dela Lz ow el vao: c=3xl08ms"
* Valor absoluto de la arga de| electron: € = 1,6 10"

SOLUCION -

o fumcich de fmboje did wmetal e la evorgpon
mnima gme hom de poseer los fofones pana logran
awowcan Bechones. fe wlacrona Lon da. fremeuci
ambval, mediowte o formula de Plamck:

=Wy, = G.GZKIO'gqslxl()w: 5l
RESVULTADO

En .[/vwvc/:oi de (g vdﬂu:thf ta Lovionind

dy ovda de la Ly, Lo frewnencn, do Tla

vadivioh iviidente vale :

& S

)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2013 — Opcién B — Pregunta 5

4 lo ewergia de Los fotones en:
€ = W= 662x1073% 3410 = 1992107 7 |

la ecnoveion de Einstein dol efecho fotoelocinco
etoblece qme fa enengia cine hico moixiwn de
Lot {o*v elechonee vale:

-8 -19
Ecmok= E- &= W<, =499x10 - (,3210”

Bemax=435x007'8 T . RresuLThbO

Povon [reman y detewer ewos fotoelechones 22 aplica
en iwerdn um potewviol de fiemado o de deten-
von; e eae cono Lo peidide de emergin Une-
o 42 homs)rrmn G un incromento de Lo
emergia Po"@v\m'm‘v deétvica L los foﬁdfc%onef.
Quedajaphtamdo & Privicipio do. contt/Wacion
ds (a 2GR WMecanica em ¢l COMW) po eloctnio:
Ec; + g,e.-\l: < Ec; ¥q. Ve ; Ee,mon +3.91Vi =0 *%—'V{.

Bl potencial de. fevads valp:
Ec,monx ) A.XleO'w
e -16x10""

E\ oMo vxegtﬂ\‘uo Cov oMo Gue 2 ot
de wna diferomma de potencial qp(\'mda el (AVeTSDL.
RESULTADO

AV=Vg-\ =

i ey 44|gqv
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FiSICA CUANTICA

Una fuente luminosa emite luz monocromatica de longitud de onda:

500 nm. La potencia emitida por la fuente es 1 W. Calcule:

a) La energia del foton emitido y el nimero de fotones por segundo que
emite la fuente.

b) La energia cinética maxima de los electrones emitidos por
una lamina de cesio sobre la que incide esta radiacion.

Datos:
Constante de Planck: h =6,62x10"]s
Valor absoluto de la carga del electrdn: e =1,6 x L o
Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3x10ms™
Funcidn de trabajo del cesio: P =2,1eV.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2014 -Materias coincidentes-)
SoLvcION-

lo. comocionde Plamde da Lo emergio dol Joton,
Vi om ella indanimol Ja elavion emhe frecuomap,
velovidoal de.la Lar Y Lomaitud do owda, temewos:

E=hw= \n;—= 6.62:(0'“533‘:&1 23932107 J (un ok

ReESULTADO
Lo. evongion Lwninoga, emitida por La. fwewte
em un fqumdo er:
E‘\oh\ = P-t=41W- s = 47 .

Esto. emenopm 42 disMbuye ew fotone,,
€l wimero de fotomes emikdor em um fequnddo g

L

e
nobl L __.962410" fotones
E(unlotew) 393Fxl0
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 5

Esa vadAawion elechomaguetica ineide, sobre una
lamina MQH“@O‘Q/ cesvo, wya *wu‘p(; Ao
halajo - Oy wminima que hamv de poseer
l{oj\jo%\;g:wv?wmwu procmrca f ecto

(L ~ QA
¢, 21! eV.

Dade que uwn velochonyelbo ” 1 la emengi
gue adguiene wa elodhon, imuamente
Wposo, v 4 aceAdvado eor umon dA [vebmura,
do, potemcial de wm vol¥o, fem pamos:

AeV= |G lrtV= 462107 % = 1,6% (077

d,= 2,100 =2,Ix1,6x1079723362107"7
e‘—ﬁ'mulﬂv\%{‘e, ﬁl:‘a ecmacion de Eingteaw Ii(ol

ecko fotoeloctvice da & energin M€ ha
moimo. de los electrmes emibidos :

Ec wmox = E.‘ob’“' ¢o & 3:’??*10-"’- 3.3€d0.m3

‘ Ec wmay = 6.!?/1((0'203: RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2014 — Opcion A — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FiSICA CUANTICA

La funcion de trabajo del cesio es 2,20 eV. Determine:

a) Lalongitud de onda umbral del efecto fotoeléctrico en el cesio.

b) Si sobre una muestra de cesio incide luz de longitud de onda
de 390 nm, ;cudl sera la velocidad méxima de los electrones emitidos
por efecto fotoeléctrico?.

Datos:
Constante de Planck: h =6,62x102*Js
Masa del electrén: me =9,1x10""kg
Valor absoluto de la carga del electrén: e =1,6x10"C
Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3x10°ms™.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2014)
Sowvciow-

La {mo:ofnd,o, o ddwmetnl, v a eAMRLOA D, WINING,
quie dehom poseer los' fotonts de o Mw‘oéq?:u'ﬂ:&fe
POLA MM electrones. (on Lo eomacion do Plomels
vlaonamos ¢COV\ lo. [ecuemna u)w;bw{.:\ﬂo 19
A UL VR, wloion avwos Ja ,freowenwsa mW-m.am_
e velouidad de o W2 y ta Longitud ds ouda umbro’
-ngbuima. pora produar efecto fotoelochicos

Reovdlomde tombiew La valows
fowvolho on ol julo: A —
Vs edV= 4, 6x107 'Ce V= 162167
MMOS:

¢:W°=MT° F wP%QMdJO

Longihud do. ondon umbval pana oL copio:

- _he _6,6221073%,34108 3
Ao= . 2,20%4,6x10719 =5,64x10 wm RESULTADO

S NE L _
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2014 — Opcion A — Pregunta 5

Smparada Lo, fwmmncion de balrago, Lo ewnacion de
Einstein da o energiov civéfico mouma do Los
dechones ewihdos pot” efecto fotoelezivico -

€, mox> ho-¢.~.\n.§_ - 4; - ';;Mev.’.'.a,

Verpejomdo, obtemewros Lo, velovidad woima de
los elechones eamibidos:

i [R50

34 3,
—\[M (0‘3'6"’1 i 35 w-} -(220¢1px10 'q)]

Vimax = 5,38x10°ms™ . pesutTabo

Péagina 83



Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2015 — Opcion A — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

La longitud de onda umbral de la plata para el efecto fotoeléctrico

es 262 nm.

a) Halle la funcién de trabajo de la plata (trabajo de extraccion).

b) Sobre una lamina de plata incide radiacion electromagnética
monocromatica de 175 nm. ;Cuél es la velocidad méxima de
los electrones emitidos por efecto fotoeléctrico?.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10®8m's™
Masa del electrén: me =9,1x10""kg
Constante de Planck: h =6,62 x 1073 s

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2015)

SoLvuok -

Lo {uncion de hakmio del metal e la ewergia winima

gme debou poseer Los fotonerde la, vadracion ivddente
pOrA aMMLAR elechoner. (ow la ecuacion de Plamele
Wanonamwes & cowm lov }:wwu‘w umbml : vy y,
a fn Wz, elavionoumes Lo, frimencn umbml -minma -
o veloudad de lolut (o longitud de onda, wmbwl
- maYAMO. pona prodmiAl e} ecto Joloelectuco -

Temeamos::

Fua it &Ehﬂhio: 4): o= S 2 ¢ 61x |63q 308
Ao 2,6Lx107Y

Lo. fumcion de aboyo o tabago de extracciof de
7N P‘Qh vale : ‘
$=3,58¢10 'y . ResuLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2015 — Opcion A — Pregunta 5

Snpenode. la Jundion de tabayo, lo. ecuacion de
Einstein dp. (o, e Unéfita. mawima, de los
electrones emikdos pot” ej_ed'o Joto elechuito:

Ec,moix = %me\’m‘;{u =ho-¢=h -i—-d)

Despejando, obtenewos Lo, velovidad maximo de
los elechones emihdos .

Venay = ‘mle(h—:—-(p) =

=\ —2 _ 734 _3x10% -1
\/qu‘O-l‘ (6161%‘0 3 (&s“o_‘ ?‘,581&\0

Vinag = 410x105m.s™!  : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Sobre un metal, cuyo trabajo de extraccion es de 1,6 eV,
incide un rayo laser de 30 mW de potencia cuyos fotones tienen
una longitud de onda de 633 nm. Determine:

a) La energia de los fotones incidentes y la energia cinética maxima de
los electrones emitidos, en eV.
b) El nimero de fotones que, por segundo, incide sobre la muestra

metalica.
Datos:
Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3x10%ms™
Constante de Planck: h  =6,62x10Js
Valor absoluto de la carga del electron: e =1.6 x107¥ C.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2015 -Materias coincidentes-)

SoLCION-

la. eomogron de Plamclk, ,'(wr('oa ba. eloeron eutrp
tlememtna, velocidad de {o bz y Longitud, de
onda, do Lo, eeng i de los fotones inuidouten Jobhe
el wetal: |
e e T 1 _163‘;1: :’:. =3,14x10™77 .
Recordomdo gue um Elechonvolhio e (o emergnp,
anélia, adquiniolo. por wm elechoit, i dalmenfe
ew. veposo, tran 40n acovndo por wma, difertmom,
de. potemcial electwco de up valtio, teneimos :

41el/:= 4,6%'041&1 a8 L‘)‘ld"q T
Lo emerq(a de los fotones inndonter vale :

304x 107197
4.6% |0-|Q 3 e\["

Efoton = =|96eV : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 5

Lo, ecnounon de, Einstein ded efecto fotoelpctvio
do. Lo emer . owéhica moxima de los plechpnes

emihdos derde la Iu?%{wedo}. metal. Trmba-
)ON\&O e eV:

Ecmaics o= = L96-1,6 V= 0,26 eVJ

RESULTADD

ane lo enenqia de (o mdiavion faser
meenh % o\nd\nbuqe ow {otones, tememmos:

Egma = P-t= n:-Eoton
Pong. €=1¢, el wimero &_o,gofoues UF |

- P-t - 301-‘03Wv-{$
Broten 3,4x107'Y T

RESULTADO

= 956x10" fotones
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 — Opcion A — Pregunta 5

FiSICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Sobre un cierto metal, cuya funcidn de trabajo (trabajo de extraccion)
es 1,3 eV, incide un haz de luz cuya longitud de onda es 662 nm. Calcule:
a) Laenergia cinética maxima de los electrones emitidos.

b) La longitud de onda de De Broglie de los electrones emitidos con
la maxima energia cinética posible.
Datos:

Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x108 m-s™
Masa del electron: me =9,1x10""kg
Constante de Planck: h =6,62x10"*Js
Valor absoluto de la carga del electron: e =1,6 x o2,

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2014)

SoLVCION-

Un eleckonvoltio & lo emergon que adgquine wm
elachon, ponhiomdo ded reposo, favr 20n ouelvmdo
Pof U\ KE%WM& de ?OhW\(IlMdE UM \/OH\'Ot

{oV= |Qe-‘%l\/= ‘.6!'0-”4 = 4,6:!0’”]‘.

Lo fumcion dﬁw‘fa{o 0 M\oa,‘o de exhacuon de
um we'al : b e & eningra mnima Q€ lhan
de poSeer Los {ohmu Z‘Jo« adronon (nea-
df/m\’e JO‘DW Qe me\uL pam AcramtaN eloc-
fonen, medaomte 0\,?,(*‘0 .goﬁodeﬂv\‘to; ac(_uu.':

= 4,3eV={3x4,6x lo"qlsz,osx)o"q:r
la ewaz:fsa& Einstu'v’l d{?ie elec}o fobeleilvl'co,
wchu \elarroir emhe flecusuua, velo-
d&aolw;Mtouq{hddz onda do Lo vud,{:u‘oﬁ
widente, da la emergin cinéhica moxima
d-ﬂ los Q(QC*VWQ) ewmihdos -
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 — Opcion A — Pregunta 5

Ecww*:h\)-4):h_;——(b} S’US‘\'{'UL]PMOLO:

- =34 le0° _ 'o.m, 0'2'0
Ecwmox=6,62¢(0 TCLx 100 2,03x10 =92xI07"J

RESVLTADO

A pontr de entoy b omehta maimon
colon lowos La vedoo dad de ertos #o‘hoe(ec—
hower madn rapcles:

Ec wex= £ -V,

Y mer
, _\[2-Ecmoax _ |[2¢9241072° _ S w
A \[Q.mo*' gl

Entoncn, Lo, lovgitud de onda de De Brog/lie
de eybog {oﬁod.e:aomw wov) mpidos vale, e
aonentdo o Lo Teoria d2 & duolidad owda-
OOFP\L'S(MLO:

b - 662410
mv 9110734 4,50« (0F

RESULTADO

L ’1,62)"0-9W\
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2012 — Opcion A — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

El trabajo de extraccion de un material metalico es 2,5 eV.
Se ilumina con luz monocromatica y la velocidad méxima de
los electrones emitidos es de 1,5 x 10° m's”™". Determine:
a) La frecuencia de la luz incidente y la longitud de onda de De Broglie
asociada a los electrones emitidos.
b) La longitud de onda con la que hay que iluminar el material metalico
para que la energia cinética maxima de los electrones emitidos sea

de 1,9¢V.
Datos:
Constante de Planck: h  =6,63x107*Js
Valor absoluto de la carga del electron: e =160x10"¢C
Masa del electron: me =9,11x107% kg
Velocidad de la luz en el vacio: c =3x108m=s™" .

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2012)

SoLuCION -

EL habnjo de @dvoeoion: ¢ @ la Yo, mimma,
que ha i&*wm hwm‘oﬁmﬁe pona.
Loapon. amamean. elechong dol, wetnl. Recordamdy
ame um eloctonvelNo o =
Jel= e. {V=460x16" % 1= 4,60x10" T ;
tovewmols  §=2,SeN= 2,544,600 T=4x 10T
De acmends o la ecuacion de Einstesn dol efecty
Yoto electico :
Enadiovion = 0= O+ Beg; mix = G+ S meud i
vewos qume fo ,meadz lox 2 inidomte vale :
e 8t gmeveima (ux 107+ 2 (@.x0* Y15 +10€) >
h 6,63=10734

D=215«10'"" s~' . RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2012 — Opcion A — Pregunta 5

fequn Lo Teowm de De Broghie 4o la dnadidad
ondar- corpupenle, ol elpchoin anrameado el
wetl Mova WNMGo WHA ondla. auothada. cuyo,
Q,m/uy\l-«d dﬂ, OVldO\ vale :

e N oo h +f 6,63!!0.3q
T e goo =31 6 »
MeVe MeVe, max °\,4lx|0 x {,Sx10

l N i ©)= 43Sx10™%m = REsULTADO

K puewmer gue Lo enorgra cine hea moima
do 6y Jotoelechones 200 aliovm,entequndo Ingor-:

Ecesmorx = A0V s 42V 460210 .ot 304107 Y
Lo feaeusin de la vodioion inidonte doke valer:

V's d)"‘E(:?.mdx - (q*lo*“).,.(_;locwo-m)
‘, 6163&'0-3"'

Recordamdo {a velaoion enhe Lo velovidad de
las ondan elechomagmetiean em of vovio, ta fre-
mpusion y Aox Lowgitud. do owdos de ta vodingio
nadente’ e e 229muda experiencin wmconho-
wmoJf ?/I"U\ b’(“‘MM,O\

- 3:'08 -
AF V- 106x 1075 =2,33x10""m : ResULTADO

=",06~x,0'SS~',
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 (Materias coincidentes) — Opcién A — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

a) Determine la velocidad de un electrén para que su longitud de onda
asociada sea la misma que la de un fotén de 1,3 eV.

b) ;Cual es la longitud de onda de dicho electron?.

Datos:

Velocidad de la luz en el vacio: C =3 x10®m-s™
Masa del electrén: me =9,1x10"" kg
Constante de Planck: h =6,63 x 1074 J-s
Valor absoluto de la carga del electrdn: e =1,6 x W

. (Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2015 -Materias coincidentes-)
SoLucionv.-

Podamos donptyon v Longitud de, onda. dp/l Jotein
o pwhit do Lo welagon e Plamcl, smhe 4 emeryia
y mn henennie y lo wlasoll endre ento diba,
Q& Longitud. de onda y lo. veloudad de la Ln2 en

VOAO.

Rcordamos Tambien eme un eledronvolto
lo. emengn un ético odgquirtdda. por um elochon,
imiiolwmente an vposo, s fer acolomde por
uma daferemua de pettnciol de wu volho.

TW(’AMOS=

Erotin= i3eV=4,2x1,606(0™' 24 7 = 2,08x(07'" 7

= hs W&
E&obm*h\)-—‘ﬂ)\

-2Y4 8
Aeakns < WC _ 662610 "#3x(0” _ 25
o € 2.08%10-8 U610 w .

(omo )‘e‘ o x.tofofn ) quda
Ae- =9.56x10" m :  RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 (Materias coincidentes) — Opcién A — Pregunta 5

Lo Teowo. de Do Boglhe de (o duvalidad onda -
wepuSarlo enfrablece g8 ef el ctvon posee uno
ondo Groviade wya longitud, deonda vale:

-

Me' d Ve'

Yorpejomds, o velovidad. dol elechoin quedla,
| |
v e eemip

S Me-cAg _.‘\J*IO'R't‘!.S'Gt (0°¥

RESULTADO

= 764,90 ms™!
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 — Opcion B — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Dos nucleos de deuterio (2H) y tritio (3H) reaccionan para producir
un ntcleo de helio (*He) y un neutrén, liberando 17,55 MeV durante
el proceso.

a) Suponiendo que el nucleo de helio se lleva en forma de energia
cinética el 25 % de la energia liberada y que se comporta como
una particula no relativista, determine su velocidad y su longitud de
onda de De Broglie.

b) Determine la longitud de onda de un fotén cuya energia fuese
el 75 % de la energia liberada en la reaccion anterior.

Datos:

Masa del nucleo de helio: mpe =6,62 x107%" kg
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10®m-s™"
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16x10"°C
Constante de Planck: h =6,63x102%]s.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2015)

SOLUCION-
la. Woctnon nuclear prodmedoy ) :
H +?,‘H —.pe +o0 + 13,55 MeV
Recovdom do gne wa elo chonvolho &1 lo emerond
oue poree wn elechoih iy 2 olin do, o pav=
Krdol wpoto, qu daferemue. de pofenvial
a&' U Vo‘\{b, ewnos:
13,sSMeV: 155y 0% e«tV=13 5% 10% (.6¥|0-'2 {7
IHSSMeV=231¢107'VT
lo eveny o né fico, dot nekpo 3He -comportandese
como pakuda wo velabviata - vale :
X . T 2 & —n._ . -13
ez 3 MoV -TO_GQ.XI 10 =302+10 "7

.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 — Opcion B — Pregunta 5

de dovde dtn yejomnos Ju veloudad -valor wamérico-:

A-Ec
m
T Re

$24um las Teoriow de \a dmalrdad, onda-wipuswls,
& Ve Bwghe, Lo bm%d—v\d/ do lo ondon ayouoda of

wideo deiHe evm wouwiento vole:

Q’;.Ol, ‘o~|3 _ +M ‘
6.60elo Ty b0 RESULTADO

-
-

V=

)\: »\ - 6163#‘0-2q
Mayo V662010 7514610
2

la lovsg(hd,o\!b ondo. &m!o*oﬁ,wu wenu((a en
el 3590 ds la energin Liberado. ow Lo, acmon
wadgar 42 puede deformived aplicamdo Lo Loy
2o, Plownde, y lo velaioin ewtve velovidad 48 pro -
cagacion, lonqitad, do ondoy fiecowonoa dy lar
oo

-1
26,8810 m :RESULTADO

Coctonm = s WO
fotom = bW h)‘

3w . |
X — \‘0 - é{‘)g% |0 43*\0 3%“\‘*‘0 “"M ZQESULTﬂw

€35, g
IOO*L% 0
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Un metal tiene una frecuencia umbral de 4,5 x 10'* Hz para

el efecto fotoeléctrico. |

a) Si el metal se ilumina con una radiacién de 4 x 107 m de
longitud de onda, ;cudl serd la energfa cinética y la velocidad de
los electrones emitidos?.

b)  Si el metal se ilumina con otra radiacién distinta de forma que
los electrones emitidos tengan una energfa cinética el doble que
en el caso anterior, jcudl serd la frecuencia de esta radiacién?.

Datos:

Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 107 C

Masa del electrén en reposo: m, = 9,1 x 1073 kg

Constante de Planck: h =6,63x1073]Js

Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3x108 ms1,
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2003)

Sowucidwn -

La {recusucio de la. voodiacion cuya bon-
yitud de onda, r: \=Uxl0tm vale:

2
y
V= %:%ﬁ%: 7-,5—::'0' Ha

AL ter V>V, hay ewnsion de Jotoelecfonas,
ertomdo dada la euenglo. cinetica mdximo.
de Estos por«&. velacion de Einstein:

Ec,mdx=h-hy,= (6,63<10>*)(%5x10"L 45x10'Y)

Ee,mdx=199x107'Y 7 : QESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Repertorio A — Problema 2

A pankrcb. eta QM.Q/qu'a, o\'n.?:hw«. wmaxima,
colarlamos la velocidad mdxima de lo .fo"'o-
eledhvones ewnitidos .

Ec,mox = 'L‘W'e‘ v,z,',d,,

2Ecmax | [2¢499x10™
Vin £y = ' & ' _ g
méx v : v q,‘xlo-a' = 6,6Ix10 ms

RESULTADO

Pona 5e (L la. emergn
Anghica m% moi‘o elechrrnes
hald de aumentn. Lo frecsucia, de
la. vadAocion incidentt, cmpe valor despe-

jommos e Lo relacion de Einstein:

Eé,mﬁ'x = hv'— h\’c

V' = E'c.,mdx + hvo
h

20891074 (6,62x1072)5x10")
' 6,63x[0~34

9I

¥'=(,05x10'"Hz : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Una radiacién monocromdtica que tiene una longitud de onda en
el vacfo de 600 nm y una potencia de 0,54 W penetra en una
célula fotoeléctrica de cdtodo de cesio, cuyo trabajo de extraccién es
de 2,0 eV. Determine:

a) el mimero de fotones por segundo que viajan con

la radiacién;

b) la longitud de onda umbral del efecto fotoeléctrico

para el cesio;

¢) la energfa cinética de los electrones emitidos;

d) la velocidad con que llegan los electrones al 4nodo si se

aplica una diferencia de potencial de 100 V.

Datos: Velocidad de la luz en el vacfo: c=3x10ms™..
Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 107 C.
Masa del electrén: m, = 9,1 x 107! kg.
Constante de Planck: h = 6,63 x 10734 Js.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2000)
SoLuC|oN:
Recordamdo la dd,\'nio\'oﬁ de Fol‘ma: P:ET /

la. whavion de Plamek: E=hv y la elasion ewhe

hemencio y lovaitud do ondas 1 em el vouedp: v= <,

temewos : }\
E=Pt=nhv=nhs do, dovde ) paran t=1s:

n(n? do [otone) = PtA :‘O.Sq*ixéOOth‘q_ 62¢10' *Potones
M ) he  6,63x10734 3«10 =h fo

RESULTADO

Lo lov\gih:ll ﬁ?dg\; umdﬂgae \?wch Mor/ciada%c,«;m uma
MAGPR | @.bafo do exhacion. Con ta expraro.
ne) a/w"??vvi\om, %90(21

x -32 % v -t
h=y=h 5 | Aos "&)‘ : g'gith : IZ‘:“OJ/ = =6,2240 m : RESULTADY
o ' X {,ox e
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Repertorio A — Problema 2

Lo euthgpn civneticn o lo foto elohonsy vona, eutre 0
Y us Valdor mouimo, que wvirpondy al, manor aproe-
havwiemo de Lo evingin de, Lofon mcidenfte , 4 vale:

¥ 3 o
ECMG’X = L\V- ¢= \ﬂ%--¢= 6,63*‘0 3"6020‘1100__“ "(210‘ '1640 'q)

X

Ecw\q'x= | 15« |0-2'OJ .

Por fambo: | O< Ec< L15x1072%3 : RESULTADO
Ente ol amodo y el wtodo 2 aplica una ola'/o’lem'a

do potemeial, do 100V
aplicamde couswomion

hv
“is de Lo w tofed en
- el tampo wuw, cal-

adat:um el Imwrdv
" L en eum,a,(u auuneh
100 Vv Al fotoeloctvoit 4 de

aln; an velovidad fival:

AEc=-8Bp= g (-0V)= (- §6<107)(-100)= 4602107 T
Pana lo [otoelectoner cow Eci=Ecimin=0:
Eco=Ec;+0Ec= 0+1,60:107 = 1,60x 107 "= {my?

- 23“, GO.‘IO-H € -1
' V aTeto T

Pana \p; ¥.O+O MWV\M con ECi=ECimq'x= 4,’5%'0-20_];
Ecp= Ecit8Ec= hI5<107% 160410 4,60« 107 I=Lmy,

wege: vy = 5,93x10°ms™ : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Repertorio A — Problema 2

NOTA:

Awmrame el euunviado no lo MPW'FM, hemoS Su-
puerto que fa dilemco de pojff/W/l'aL do 00V
2 aplicos ew divedho, ya qme 4 2e aplicase
UA MV , N0 MMMA’QM Jechony o (la placa
G'W\W\"n, al 200 -em valor absolnte- la dife-~
wmiin de pofevvial aplicada 1uptrior al pofeu-
wol do {vemade. En elevky alumlomor erte.

e

+ el

ooy ———

por condnvacion Le Ll WMg{a, (30(72,(,

A Ec: ] A EP ; O— &Cma'x’;'.g q. (- o\/{MdO)

vi L15x 10720 "
irevado= EC":GK: myre et LY

Dado que 18VI=|-100V]=100V >1-3i8x1072 V]=(aVgenads]

Loy {o\‘oelwfmwm no podwom Ueqan a la placa opuesha,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 1999 — Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

El cdtodo de una célula fotoeléctrica es iluminado con una
radiacién electromagnética de longitud de onda A. La energfa de
extraccién para un electrén del cdtodo es 2,2 eV, siendo preciso
establecer entre el cdtodo y el 4nodo una tensién de 0,4 V para anular
la corriente fotoeléctrica. Calcular:

a) La velocidad mdxima de los electrones emitidos.

b) Los valores de la longitud de onda de la radiacién

empleada A y la longitud de onda umbral A,.

Datos: Masa del electrén: ‘ m, = 9,109 x 1073! kg.
‘Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 107" C.
Velocidad de la luz en el vacio: e =3x1I0 ms L.
Constante de Planck: h =6,626x 1073*Js.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 1999)

SOLUCION:

Lo [eapuan umbmd: v°=>‘£ COnenPoudz a Wufo{o'n
X 0

A eMan(a\ hve € I‘wfwmwe el ha)mfb do whac-
 Gois ¢ ; por cownigumenke: ,
¢— h, <hs )= he _6,62640’3".]“}“08’”{1

Al & 22Vul6so™Iy

565410 m:RESULTADO

la enongid Uinéhia, mowima 42 lo Lotoslochom oo
v onmloda won lo entrginn ‘fofwual decta doliida
al potemcial do detemcon, por Lo ame

Ecmc.'x = %mev,:",: 1; AV ) dﬂ'\?ﬂﬂﬁﬂdo \/mq’x N

29,4V |[a(~16a0")(-00) s 1
Y =\/___;_’e_ =‘[ e =335 10" ms ; RESULTADO

La ecmacion de Einstein del efecto fotoeleztnio e1:
= Wz P4 Eomgy = Mi}‘; +90 AV ; 4o donde:

A =_L- 6,626x10"3,¢ 3«10} =§3mo";,,: QESULTADO
P+ Le AV ~ (U2eVedi6x0™) fev) 4(-1,60x10™)-04)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2001 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Al iluminar un metal con luz de frecuencia: 2,5 x 10'° Hz se
observa que emite electrones que pueden detenerse al aplicar un
potencial de frenado de 7,2 V. Si la luz que se emplea con el mismo
fin es de longitud de onda en el vacio: 1,78 x 10~7 m, dicho potencial
pasa a ser de 3,8 V. Determine:

a) el valor de la constante de Planck;
b) la funcién de trabajo (6 trabajo de extraccién) del metal.
Datos: Velocidad de la luz en el vacfo: ¢ =3x10°ms™!

Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 107* C.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2001)

SOLUCION:
la. freomemoin de la 2equuola buz &, ows
won do 2 velovidad de pwfmgnm'ov? om
oA vand Y 2 MJ—M de onda:
€ _ 3xlot _ IS
Lot~ Hxxlo“"’équ ol
De amendo o lo ecmavon de Einateiv Lol
1loJro elechivs, cmamdo um metad o
Lumdion do halmfo &0 @ umtinodo cor
Iz do demenvia. v (V>V), la emenopo
oneha waxma de Loy iﬂi‘o?/@o"wuw emtihiley
ot dada por:
B iy = hy - ¢ J
win g vinghica wiavwa puade annigue
apliamdo wia dilvemcia d potonciod -de {re-
nodo-: AV en inverson que, 1equi La. contervn-
con Ao I entrgia e um caompo electuo o
DEc+AEp=0, (O‘Ecma&)"’qem/:oi Ecmdx= a.eAV
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2001 — Repertorio A — Problema 2

Combinamdo Loy olo vl iman ?%fl/t.&h'ov’@ fbnemo::
q.eAV: hy - ¢ .

S comidonamos ban Los situaonsn gue pre-
fountn ol enunciado, pOdwa thfem ote siSfMa
de dos eomaconiel -

4o (V)= hv -9
ge(GV)z= h\’z- ¢ /

swkhwjerdo, gumeda, :
Lox107-3,2)= 1,15x107'% he25:10'° _ ¢
(1,6x10"Y33)= 60810" = hxl69<10'*~ P 7
lo, 2tlmcion a dicho sisfma es:

Constamte de Planck: h= 6,68*10-% Ts
Fumcion de rabajo: ¢= 5,18 ™ 3

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion A — Problema 2

FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Al iluminar un metal con luz de frecuencia 2,5 x 10" Hz se observa
que emite electrones que pueden detenerse al aplicar un potencial de
frenado de 7,2 V. Si la luz que se emplea con el mismo fin es de longitud

de onda en el vacio 1,8 x10™" m, dicho potencial pasa a ser de 3,8 V.
Determine:

a) el valor de la constante de Planck;
b) el trabajo de extraccion del metal.
Datos: Velocidad de la luz en el vacio: ¢ = 3,00 x 108 m-s™

Valor absoluto de la carga del electron: e = 1,6 x 107"° C.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2011)

SoLvcion-

La {h.v.wwoim de lon wwmdo« Intr ey, em {wm‘oﬁ
A 2 vekovidad de propagonron en o vauo y 2um
h\/\%\“\ﬂd dL OV\dA/:

o L 3,00:&2_

VK I
Ve amendo o o ecuanon de Enstean del
efecto fotoeleitrico, cnamdo un metal anyo habao
do ehacion @ ¢ & ihwwminado cov urde
fememvia v (v >V,) la entngia unetia mou-
ma dele fotolechanes emnitides erto’ dada poc:

E¢, mpx = W - ¢ )
A NG vne’hca mauimma puede andlowse
aPWCMMLO wa da !-%Ma da potencial ~de
fremado -: AV en iversn qme, Zequmin Lo
Co nSWAN W Ao (G W,Q/lg(& %Mwo MWCO:

={,+ ,do‘s Ha.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion A — Problema 2

OBe+ BEp = 0; (0-Ec,moix) + 98V =0: Ecmox = 9,8V
Combinamcle Jan dos alkwan epAone) tememos .
q,eAV = hy - 4)

5 considoramos fan dos situociones gme
P,e,,pMiu ed euuncado, pOWOI pbomf'ed/z uie
nstoma de dos ecnmropes:

QQ(AV), =hy,-¢ .
{ Qe (8V)y = hv, - ¢ :
swttuyondo  pneds.:
{ (-1,6107)(-32) = h(2,5410')- &
(-,6x107)(=3,3) = h (1,3210'5)- &
L. Solmron & dache sistema s :

Constomte de Planck:h= 6,53%|O'3" Js
Trobovjo de extraaion: ¢= 430x107 " J
RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Los fotoelectrones expulsados de la superficie de un metal por
una luz de 400 nm de longitud de onda en el vacio son frenados por
una diferencia de potencial de 0,8 V.

a) Determine la funcién de trabajo del metal.

b) (Qué diferencia de potencial se requiere para frenar
los electrones expulsados de dicho metal por una luz de 300 nm
de longitud de onda en el vacio?.

Datos:

Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 1077 C
Constante de Planck: h = 6,63 x 107 Js
Velocidad de la luz en el vacio: c =3x10ms™'.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2002)

SOLUCION:

AL uminan, la. supenficie dud mukal, com uma
Inz de frecwomcio: V=< -supuior o La
Deaomsia wmbol - de ermiten \‘ﬁo’roeiukom
Con ua. eungia, vindtia r WaXiwo
et dado por La. teovia mt'wsl‘vh:

Ec,ma&: h\)-d): ‘/\5)%—4; ;
donde ¢ e La Mdo{n a&f\a/oa{o del mef‘a,l.

Yy alfyfh'ca uwma, dA i dp. Po'f'@wa‘ml
e wvena. Lo eluchoniy pmedon, 4o [Hmods
g detemdos, p3 weordomdo fa. Lowreryouion
Ao lo e em A carmpo elecinig voulla:
ABc+8€p=0; E - +eVi=0+eVr; Ecmox=edY

TememroS eamtoncen:
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a) Pona c{p,: >\'= Li00vum='-f00xl0-qm=‘ixl0.?m:

eAV,: \’\%— ¢ J d-OAPP/“aMdO‘

- 8 -
b= - e V=663¢10 ’%-(-1,&:0 "Y-03)

$=3,69«10" 3 : RESULTADD

NoTA: el peteamyial de detercion en negahvo
al erton, aplicado ewn mversa.

t’) Pona ’D\A} i(,: AIF 300 um:ZOO%IO-qm: 3)&10.?7%:

AVJ':: Ay = :*[.8"’ vV

RESULTADO

b
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Si se ilumina con luz de A = 300 nm la superficie de un
material fotoeléctrico, el potencial de frenado vale 1,2 V. El potencial
de frenado se reduce a 0,6 V por oxidacién del material. Determine:

a) La variacién de la energia cinética médxima de los

electrones emitidos.

b) La variacién de la funcién de trabajo del material y de la

frecuencia umbral.
Datos: Valor absoluto de la carga del electrén: e = 1,6 x 107 C

Velocidad de la luz en el vacio: c=3x10ms™!

Constante de Planck: h=6,63x107*]Js.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1999)

CoLuCI ON: _
la. entropa cnéhin mowima e I Lotoelechones eo
amwlado wn la enrgia potemoind electica dokida ol
FO‘-WQL do, W, 7 d.?/(/""t ECmq’x: q_e AV
Entoncen: _.
A Eematy = Ecmog g - ECmoti = Q¢ (avg-ovi) =
= (16 0™)[0,6)--42) == 4,6 10 7*°T =~ 0,6 &V

La. emengd inehico meixima fe educe 9,6x1072°7 < RESULTADO

De & eomamnon Lo Eiwmitean dod 9:{—001'0 fotoedec o
&Mfe'\‘D!MAos La. .{»wvw«‘oﬁ &WIMO: ¢

hy = k%: ¢+ECmq'y,,‘ ¢= L‘-f\—-Eﬁmdx ; WO'

A4)= A(h%'ecma&)=A(‘"%)-Aecmo&=_d&°ma'x j ™ decir:

Ad<+9,60.102°T= 0,6eV -um ammento de CLG:\O‘”J- * RESULTADO

vdando o o de hadodo y la feamoncio.
umﬁ?wt Yo o»q/a’; Mm(n;‘:‘an pov: ¢1 WV quda:

A¢=b(hv°): h(A\’o); A\%- Aé _ q'é_‘lo-lo
T Th 66307

=l,|-l5'tl0ws°' : RESULTADO
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FISICA de 2° de BACHILLERATO FISICA CUANTICA

Un proton se encuentra situado en el origen de coordenadas en
el plano XY. Un electrén, inicialmente en reposo, esta situado en el punto
(2,0). Por efecto del campo eléctrico creado por el protdon (supuesto
inmavil) el electrén se acelera. Estando las coordenadas expresadas en um,

calcule:

a)

el campo eléctrico y el potencial creados por el protén en el punto
(2,0);

b) laenergia cinética del electron cuando se encuentra en el punto (1,0);
c¢) lavelocidad y el momento lineal del electrén en la posicion (1,0), y
d) la longitud de onda de De Broglie asociada al electrén en
el punto (1,0).
Datos:
Constante de la Ley de Coulomb: Ko =9x10°N-m*>C™
Valor absoluto de la carga del electrén: e =16x10"2C
Masa del electron: me =9,1x10"" kg
Constante de Planck h =6,63x10"7s.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2003)
SoLucioN-
Y
s
¢ | # ves A e
-~ (3 A
0 (10) (2,0)

Aplicomdo sus vespechivon expresionen, que fe deduicen
do. L ley do Coudomlr, calcwlomos Lo intemsidad

del compo electnico em el pumbo A(2,0) ylos poten-
cinler om los puwitos A(2,0) y B (4,0), todos ellos debidos
al protoh que @ hallo on el ongen de cootdomadan;
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Inteusidad del campo elishio en. A(2,0):

=19 -
B B . 0’ Lexlo ™ _ 360 NC
ki ™ alwr

Teuniendo en ot que el Pzw{'oﬁ - g Pogiﬁi/a-
&a WWL a (,a,mfos eLéowas repulsivos ! el vector
mtensidad dol campo eletiico PedA'do en:

E, =360 T (NC) : RESULTADO

Potemcial en el Pw,db A (2,0):

-9
Va= K —q'—zq 109 doxl0™7 & : RESULTADO
A= Ko = X 210 $,2x10 'V : RESU

Potemcial em el pumto B (4,0):

-9
Ve=Ko %ﬂMOq "6‘2‘_06 = LuxI0V

Dado IMe el campo elotuico & onsernvahve,
aphicomdo el Puvcipio de comseryacion de la
emergpo wecani . al movimento el elechon
eubt o puntes A y B obterowmos su UN .
aneba em este Ulhmeo:

EcatEpa=Ecg +Epg j Ecg= Ep-Epg (Ecye 0)

Ecas Fe(Va-Ve)= ~1,6x10™ [(F2x10™)-(Lx |o“3)]

=22 7. RESULTADO

ECB= |,15x|0
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A pantir do witn, eutrgin cingtico. dogpajpmas
o velocidad dol eloctmon ew B (4,0):

Ec :-‘-mv7'~ Vg = ZEC,B: 2 xI,15x10722 Yy
8=, B/ Y8 V——-m 20 =1,59%10" m
%—V%“Oﬁmlwmfe, o Pa/ﬂ'w“db la f'q,u/m:

\78 ==1,59x |0" L (MS") * RESULTADO

El momente bineal del elechon em ere mismo pumh

vale .

" } y ~26 - "
Po=mMVi= (41x107)(159¢1043) =~ 1,45 x10 ¢ (kgme?)
RESULTADO

Por dltimo, de awmerdo a la teoua de Lo
dmalidad, onda-corpiranle de L.De Broglie,
el eechon con erte momento Lineal Heue

apoiiado. uma. onda, wmoa. longitud dponda
vale:

) - L‘ - 6[63)“0-3"

-8
b - Lus. 102€ - #5810 m : RESULTADO
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FiSICA de 2° de BACHILLERATO FiSICA CUANTICA

Una particula de carga: +e y masa:2,32x 172 g Se mueve con
velocidad constante: v = 10° i (m-s_1) a lo largo del eje X, desde valores
negativos del mismo. Al llegar a x = 0, por efecto del campo magnético
uniforme: B = 0,6 k (T) en la region: x > 0, la particula describe media
circunferencia y sale de la region de campo magnético en sentido opuesto
al de entrada.

a) Haciendo uso de la Segunda Ley de Newton, calcule la distancia
entre los puntos de entrada y salida de la particula de la region de
campo magnético. Realice un dibujo del fenémeno.

b) Determine el tiempo que tardara la particula en salir de la region con
campo magnético.

c) Halle el campo eléctrico que habria que aplicar a partir de: x = 0 para
que al llegar a ese punto la particula no viese alterada su velocidad.

d) Obtenga el valor de la longitud de onda de De Broglie asociada a

la particula.
Datos: Valor absoluto de la carga del electron: e=1,6x10"°C
Constante de Planck h=6,63 x 1074 Js.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Materias coincidentes-)
SoLvclowv- -
Y E & ( ] [} (] L}
- Fd(" e @ a +|’a\' Ed'orfm ’Z
) . ~concampo electrico-
» )—u—X > —>
k ] !
=3 ¢ .
2 R campo magneﬁco
D=2R i
’ trayectotio 4
! ¢ « -fin compo elet Pvico-
6
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Al pemebac Lo Con9gn e el compo moqme’h‘co
doike um movimiemto damlor aniforme al
m 1o Jueria magmetica umo {ueria emtn-
peton. lgmalomdo ambor qmedla:

Fmag = q(\-;x §)
yL :
= )
41 peiamdo g aqud ol mdro de la o\'rm{mmh
fememos :
R___MV_: 2,32¢10
a8  ,6x107x0,6
En (o Kama amterior comprolamoc gue la
distamoio. owhee los puntos de 'é:hadg Y grh de
o pantomla 4z la weoyloin donde onlor entmblecidlo
A mpo magmekho v el dicmetvo de lov
Rmiciccunferenvion dvovita, & decie:

me,: q_\l8= F(f\'ll: m

-26 S
10 9424102 m.

D= 2R = 2:2M2:10 = 4,8310" ¥ m : RESULTADO

P 0 maaméhea -emtupetn- no

# r&zﬂu 4&“% sidad feal 2{5‘42
N on el compo maomehco. Dedo gue

L] vt o panhonla Pcoanm dirovi be m%da'a

eomnfmoa, el hewmpo ame pevimomece

la paremla em el Lompo maqne’ﬁ'co vole
t="R _ T 242107

v 105

=3},5910"¥s : RESULTADO
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£ gmeromos gne la pantionla cangada penefre
o e campo magnehw y s vector yeloudad
merca constamte -movimiento vects hingo
woiforme- hewos de ponhamerton Lo fmeryon
maguetn wn odo fueria elszhica igual Y-
de semido conboio. Recordamolo Qx Vo lor
do etn ulbma, tememos:

FEM:Q'E?)( -R,)_:-QVRSL B}
Fdﬁ:q_E:-Fmag:eE=ev8j )
de. aqui enonhamer gue Lo intensidad oo
Cannpo dutrico vale:

E=vB)=10%067= 6<10" J (MC”) : REsULTADO

=P -

De ente mode: Feoton= Feloes F:ag =0 Y, I—ng;\
la. Loy dg inrcna, el movimiemto de (& povifionla
en wohlimeo wmiforme

Gwalment, el unlor de (o Longitud de ovda
wovada o la panhonla o movimiento vinle,
2 ocurdo o o Teoun de o dmalidad. oviola -
corpwiomlo de De Broglie :

_h 6631073
myv 2.32&\0-1‘:«'05

=286210""m : RESULTADO
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